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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

kéziratokat nem küldünk 
vissza.

í T\~

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Hiúság.
A hiúság nem erény, de nem is mindig 

bűn, elein esedékes és csak idővel lesz lényeg. 
Meghatározni majdnem lehetetlen; mert annyi­
féle” sziliben játszik, hogy nincs az az ecset, mely 
vászonra veti, nincs az a toll. mely szivárvány 
sziliéit elemezve, meghatározásait adni képes 
volna.

Ott van majdnem mindenütt. Körözi a trónt, 
az ágas-bogas koronákat; nyomában jár a 
szellemnek s még a földhöz ragadt koldust 
sem hagyja el. Ott van majdnem mindenütt s 
mégis csak az éles szem veszi észre létét. Hang- j 
zatos címek alá rejtőzik; majd a nagyság köpe­
nyébe öltözik; majd a tudomány tógájában jár. 
Megközelíti az oltárt; belopódzik a hazafias 
kebelbe. Szereti a mindenhatóságot s hatalom 
hiányában egy tükörrel is megelégszik. Játszik 
az emberrel, nagyképüsküdik, piperézi magát, 
megcsalja az önismeretet s a legnagyobb szarva- j 
kát rakja a behálózottak fejére. j

A hiúság rejtélylyé teszi az embert Önmaga j 
előtt, megfuttatja vele útjait anélkül, hogy annak 
tudomására ébredne.

Tud pajzán lenni az ártatlan, megelégszik 
egy fodoritással, néha fácántollal, mig máskor 
tenger, mely mindent elnyeléssel fenyeget. Vesze­
delmes jószág, ha méregfogait meghagyják. Ha 
szolgahad környezi, megvénhed, üdliltté lesz s 
kiszámithatlan nyavalájával megöli a társadalmi 
éietet, az egyetértést, a családi boldogságot.

Olv portéka, mely Caesar módjára első 
akar lenni mindenütt s még Rómában sem 
elégszik meg a második helylyel. Eltévelyedé­
seiben kiáll hatatlan, mint a kendőzött vén 
asszony; ha nem nagy, nagynak akar látszani, 
ha nem bölcs, bölcsnek, ha nem szép, bájosnak 
kell lennie. Megelégszik a külső mázzal, színnel; 
a tartalmasság, a lényeg előtte mitsem számit. 
Értekezleteken elnök vagy szóvivő, a tudomá­
nyok terén tünemény, a parkett-en előtáncos, a

választásoknál protektor vagy főkortes, otthona- j 
ban zsarnok, nebántsd virág. Nyargaláz, lót-fut, 
úszik az árral s kedvező széllel evez a népsze­
rűség vizén.

Csúnya egy portéka! Jó lesz tehát résen 
lenni; mert még a kulycslyukon át is testünk­
höz férkőzik. S akit egyszer ez a nyavalya láz 
hatalmába ejt, az attól fázik és hévül legtöbb- 
nyire egész életén át és vele , megy, őseihez 
pihenni. A könnyű pehely „«ei^S^de a
nehéz-anyag » rizsporon át is mégfó^ff^az ere­
deti szint és á homlokon leledző szarvakat. A 
tartalmat nem csalja meg a színes buborék, a 
külső máz, a nagyzási viszketegség; kihámozza 
mezéből az üres hüvelyt.

A hiúság lyukas dióvá teszi az embert, aki 
magját elveszti és elvesztegeti uton-utfélen és a 
maga képzelt magaslatán kongó hangot ad.

A hiúság pöffeszkedik őseivel; emlékezete 
minduntalan visszatántorodik ős elődeihez ; nagyra 
van nevével; nyeglén ejti ki az „r“-et; szemei­
ből az, „ypszilon“-nak egész raja kél útra; 
megveti az egyszerű „i-‘-t, az idegen „el“-í; 
élősködik az elmohosult sírok érdemein, lenézi 
a szellemet, erényt, a munkás jelent.

Magatartása hanyag, blazirt s az ősi dicső­
ség fény körében nem érzi, vagy ritkán érzi a 
testi-lelki képzés szükségességét. Kasztokat te­
remt, helotákat keres; az ember csak akkor 
ember előtte, ha fagyosan „br“-val kezdődik a 
neve, ha sujtásos a mentéje, eszejárása, szeme, 
szája, ha savkantyüs a kordován csizmája és 
kevés a vágott dohánya. Tacskó korában lesi 
már az érdem köszönését s kéknek vallja a vért, 
mely egészséges korban mindig piros. Nagyokat 
mond, vagy nagyokat pislant. Feltűnni vágy 
minden áron s Xerxes módjára „bilincsre veri 
a tenger nyüzsgő vizét“. Megjelenése számítás 
és hatásra vadászó. Csak egy nemzetet ismer s 
annak ő az eleje, míg a többi rőtszakállú Frigyes 
vagy Sváb Rudolf ivadéka, vagy Szvatopluk 
kaján gyermeke. Nemzeti büszkeség dagasztja 
keblét s a haza nem lehet büszke reá. Eredete

. visszanyúl az ősidőkbe s már Adám apánk előtt 
I törzse virágzott. Szegény tatár!

Pápaszemmel az orron, vagy jogarral a 
kézben, a hiúság még mulatságosabb.

Mint tudós, maga a megtestesült tudomány. 
Tartása merev, hajlani a nyárs nem engedi; 
nyakán a fej „giraiP-módra magasra szökellik. 
Nem vitatkozik; Ítéleteit rövidre szabja; ellent­
mondást nem tűr; a csalhatatlanság tévmentesen 
benne gyökerezik. Axiómáival, röppentyűivel 
ott van mindenütt, hol az „én“-t előtérbe tolni 
tanácsos, a hízelgés tavain nagyra növesztette 
magát a hiúság. Bölcsnek ostoba, előre tolja a 
lakáj szellem és a szolgai had tudtán kívül 
rajta élősködik. Olympus magaslatáról nézi az 
alatta forgó világot s maga mégis a világban 
tekereg. A remeteséget nem szereti; hízelgők 
nélkül mit is ér a világ neki?! Látó szemekkel 
vakon bandukol s a vakot a világtalan vezeti.

Jogarral a kezében zsarnok, aki Moloch 
módjára élve emészti meg fiait. Véletlenségből 
küzd az erényért s véletlenségből a rútnak, a bűn­
nek rabja marad. A negédes szavak bilincsei közt 
vonszolja létét s bilincseit másokkal is megosztani 
szives. Ameddig keze ér, mindenütt öncélú utain 
tereli a világot és bősz haragra gyúl, ha más nem 
hozzá szabja magát. Nem tűri az öunállóságot; a 
férfias jellem gyűlöletes előtte, önfejűségének itt 
adja jelét. Nem mérlegel, az eszmei következte­
tés terhes gyatra elméjének; a gimpli madarat 
a nagyobb, az okosabb fogja vesszőn. Vizenyős 
ideáit bántani senki se merje ; alvó az oroszlán, 
a csiklandozást ő nem tűri! Bárhol a világon a 
szó őt illeti meg; mert mögötte szolgai had 
tartja a tengelyt. Tele a világ ily gyatra nép­
séggel s csak a bölcs vonja ki magát.

Vigyázzunk, mert sok ember révedez 
körülöttük, akit hiúsága szarvainál fogott meg. 
Ez a világ csak múló tünemény, túl rajta is 
van valami. Csak hadd futtasson a bohóc urná- 
tói-urnához, a kifacsart citrom végül senkinek 
sem kell. Ne irigyeld, ha látszólag nagyra nö- 

j vekszik, értéke ugyanaz s több soha sem lesz.

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy végrendeleti — záradék.
(Beszely.)

Irta : Németh Elekné szül. Andaházy Irén.
(Folyt.)

A két leány, e nagy esalad utolsó sarja, —- nyu­
godtan, félelem nélkül ült le a krypta bejáratának 
mohos kőlépcsőin s könnyű habos öltönyükben a vas­
ajtó sötét hátterétől élesen elváló fehér alakjukkal oly 
benyomást tehettek volna a titokban szemlélőre, mint ! 
őseik nyughelyét védő két őrangyal. *

— „Kedves Mimykém! u —sóhajt fel Lily remegő 
hangon, megkezdett beszélgetésüket folytatva. — „Bizal­
matlansággal vádolsz, midőn szomorúságom s bánataim 
okát elhallgatom előtted . . . Pedig ez táj nekem 1 . . . 
Ha szeretsz, — Mimy — ne kutasd a titkot, mely 
sírba vinne, ha kívülem más is tudná azt. — Szegény 
jó nagypapa még itt e csendes helyen sem találna 
nyugalmat, ha tudná, mily átkommá vált, amit saját 
vallomásaim után, jövendő szerencsém s boldogitásom 
megalapításáért tenni jónak vélt. — Ő csalódott — de 
nem tudja, nem érzi többé; én pedig megszégyenültem, 
íucgaláztattam boldogságom elértnek vélt céljánál, — 
de, hogy miképen viselem el, annak Isten a megmond 
hatója! . . . Ne kérdezd — oh ne kérdezd tehát Mimy- 
kém; még eljüiiet az az idő, amikor úgy is meg fogod 
tudni majd, — csakhogy az nagyon szomorú lesz . . . “ 

„Lilly, — megijesztesz! u suttogta a másik, 
benső fájdalomtól elfojtott hangon. — „ígérd meg, hogy 
iparkodni fogsz e gondolatoktól menekülni. Én is ígérem, 
*i°gy nem faggatlak többé ilynemű kérdésekkel, melyek 
kiút látszanak okozni neked. Akarod tehát . . ?“

Lilly keserűen mosolygott és merengve „igent 
bólintott a lejével.

Mimy pedig bízott a véletlenben, mely nővére , 
titkát leltedezendi előtte. Szeretetteljesen megölelte őt j 
tehát és szokott kedves modorában ügyesen más tárgyra I 
vitte át a beszélgetést, azon meggyőződésben, hogy szóra­
koztatással sikerülnie fog Lilly szenvedéseit, ha nem 
is megszüntetni, —- de bizonyára legalább némileg 
enyhítenie.

S így egyik érdekes tárgyról a másikra, mint 
egy ágról ágra repdeső madárka vidám csevegése, nehány 
rövid bevezető szó után áttért a múltkori búcsuestély 
mulattató részletezésére. Elmondá a résztvettek névsorát, 
leírta a toilettek fényét, a mulatság sikerét; ecsetelte 
az éj ábrándos szépségét s végül Dezsőnyi hadnagygyal 
volt kalandját kezdte elmondani, midőn e név váratlan 
kimondásánál egyszere úgy érezte, mintha Lilly karja, 
mely az övében nyugodott, — nagyot rándult volna . . . 
Arcába tekintve, megijedt annak sápadtságától.

— „Lilly ? ! bajod van ?a — kérdi elszorult 
kebellel.

Amaz tagadólag rázta fejét. — „Folytasd csak 
édesem“

Mimy most már szórakozottan mondta el a többit, 
Lillyt indulásra felszólítva. Útközben aztán egy sejtelem 
derengése mindinkább határozottabb alakot kezdett ölteni 
éleslátó lelki szemei előtt; hogy t. i. — nővére Dezsényi 
Honoriusban volt szerelmes ! Ez az egy, amilyen vilá­
gosan állott előtte, oly sürü homály borította mindazt, 
ami Lilly bánatával szoros összefüggésben látszott lenni . .

— Midőn a reggeliző asztalhoz visszatértek, már 
ott találták Somossuét a jó öreg Száll nénivel beszél­
getve, ki azalatt vajas kenyérszeletkéket készített két 
kedvence számára.

Szives üdvözlések és az éji nyugalomra vonatkozó 
kérdések és feleletek után a pompás reggeli fölött 
Somossné vidáman kérdező: —„Tudjátok-e gyermekeim, 
mi az újság ? — Ezred fiuk vitézül tartja magát Bosniá- 
ban. Egyik csatát a másik után nyeri meg, ami bizo­
nyára, — s a lapok is erősitik, — tisztjei kitűnő vitéz-

)

ségének az érdeme. Dezsényi Honór ismerősünk neve a 
kitüntetettek között van megemlítve, — olvastátok

Mimy nővére arcára vetett egy tutó tekintetet, 
melyen nemét a büszkeségnek vélt észrevehetni, anélkül, 
hogy csak egy tünde villanása is az örömnek látszott 
volna rajta.

— A nővérek ezentúl mindig együtt szorgalmasan 
olvasgatták az újságokat ezer változó híreikkel. Ez 
volt mulatságuk, szórakozásuk az ősz mind zordabbá 
váló napjaiban.

Dezsényi szerencséje meg volt alapítva s a harctér 
legritkább kitüntetéseiben részesülve, téuyes jövőnek 
nézett elébe, midőn a hadjárat befejezte előtt a bihácsi 
csata alkalmából nehezebb sebet kapott és letűnt a harc 
színteréről.

Az ősz előre haladott már, midőn a hadjárat 
végeztével az ezredek leszereltetvén, garnisonjaikba 
visszatérni rendeltettek.

Ezer különböző érzemény fogadta az ország minden 
részeibe visszatérő seregek hősi diadalát.

A visszatérők fölötti ujjongó örömöt szomorúság és 
gyász váltotta fel azok részéről, kiknek a haza iránti 
kötelesség adóját szeretetteik feláldozásával kellett le- 
róniok. Annyi szép remény, annyi gyöngéd szív álmai­
nak édesen kecsegtető teljesülése, — a szerelem — és 
család kötelékeinek ezrei lettek a háború mérges lehele­
tétől ölökre elszakítva, — tönkre téve, — lehervasztva.

De az öröm lelkesült ujjongása, úgy, mint az 
egyesek bánatának panaszhangjai, elenyészlek lassanként 
az uralkodó hangulat általánosságában s ismét helyreállt 
a miudeunapiasság rendes egyensúlya s beköszöntött a 
megszokottság unalma, a közöny és feledés . . !

Udo áldásteljes működéseit bevégezvén, Honór 
barátjának az ütközet alkalmával történt megmentése­
kor nyert könnyű sebéből kigyógyulni óhajtva, szabad­
ságot kért, hogy még mindig csak lábbadozó barátjának 
szentelhesse orvosi tudományát. Mielőtt azonban Honór

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Kijár az idő s a kopaszodó hiúságot a világ is | 
kineveti. Könnyezo szemekkel teszi le a lantot, , 
bees mér li a világot; mert nem akarja megérteni, 
sze«’vnv barátom, hazugságban éltél, hazugság­
ban élsz és fölötted napirendre tér a világ.

A haladó kor nem ismeri el a nagyképűs­
ködést, nem áldoz avult pergamenek-nek, rajtad 
is akar már valamit látni. Hajszálaid oda, dísze­
idtől meg vagy fosztva; örvendj annak, hogy 
voltál valami! Önismeret hiányában úgy sem 
tudod meg soha, hogv esak valami és soha 
valaki. A haladó kor szét fogja tépni a hagyo­
mányos bársony köpenyt, csak annyit érsz, 
amennyit erényed, szellemed mutat.

De azért ne essél kétségbe! Nem csak ina­
sad vagy a bűnös! Bűnös hízelgő sereged is, 
ameh et csúszás-mászásra tanítottál! Elismerést 
akartál minduntalan, csók érte kezed; megrémí­
tett az igazság, dugva maradt a füled!

Közöttünk élsz, sajnállak hiúság, hogy a 
maga idején nem ütöttél szét a szolgai seregen ; ; 
de nem vagy te Kamit angol király, csak hord 
a szarvakat, hord szívesen! Ellenmondást ne 
tűrj, az igazságot be ne vegye szived ! Minden­
ható vagy hiúság és nagyon sok ember egyetlen 
drága kincse, mindene!

Árvaügy.
Csesznák Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási i 

bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése 
alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük o 
következőket, :

gyárnoltak és gondnokoltak létszámát illetőleg az ' 
1891. év december 31 -én gyámság alatt maradt 25.0 t 2, 
az 1892-ik évben gyámság alá került 2.544, összesen 
27.Ülő; ezek közül az 1892. évben gyámság alól lel­
szabadult 2125, az 1892. évi december 31-éu gyámság 
alatt maradt 25.491. — Az 1891. évi december 31-én . 
gondnokság alatt maradt 25U, az 1892. évben gondnok­
ság alá helyeztetett 34, összesen 284, az 1892. évben 
gondnokság alól felszabadult 9, az 1892. évi december 
31-én gondnokság alatt maradt 275.

Gyám és gondnok volt 1891. évi december 31 én
12. Ü89, az 1892. évben szaporodott 1134 gyei, összesen
13.823. A lelolyt évben megszűnt gyára és gondnok 
lenni 484, az 1892. évi december 3l-éu maradt gyám
és gondnok 13.339. — Az 1891. év december 31-én
számadással tartozott 332 gyám, 1892. év február végéig j 
1991. évre számadással tartozott 977, összesen 1309 j
gyám ; az 1892. évben számadást adott 1084, az 1892. í
évi december 31 én számadással adós maradt 225 gyám.

Az árvaszék tevékenységének kimutatása : a) A fel 
dolgozást illetőleg 1891. december végével hátralékban 
maradt 2805, az 1892. évben beérkezett 34.009, össze­
sen 37.474 ügydarab; ebből ehutézletett 33.039 darab, 
halialékbau maradt az 1892. évi december hó végével 
3835 drb. b) A kiutalváuyozást vagyis az árvaszéki 
végzés leírását és kiadását illetőleg az 1891. év decern 
bér végével hátralékban maradt 201, az 1892. évben az 
irodába érkezett 33.713, összesen 33.974 ügydarab, mely­
ből az év folytán leíratott és kiadatott 33.317 drb. s 
maradt 1892. december 31 én hátralékban 057 ügydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg 1892. junius végével 
maradt 0383 Irt 93 kr. készpénzben, 801.240 írt 97 kr. 
adóslevelekben, 77.025 írt értékpapírokban, 3000 frt 07 
kr. drágaságokban, összesen 888.250 frt 57 kr.; az 1892. 
év 11-ik felében befolyt 129.755 írt 31 kr. készpénzben,
13. UÜ1 frt 42 kr. adóslevelekben, 010 frt értékpapírok­
ban, 570 frt 48 kr. drágaságokban —- 144.503 frt 21

szülővárosába értek volna, útközben a betegen a kiállt 
fáradalmak következtében az eddig is észlelt sebláz | 
jobban kezdett jelentkezni, úgy annyira, hogy az utazás 
folytatása lehetetlenné válván, kénytelenek voltak a j 
legközelebb eső falusi uri-kastélynál bekopogtatni.

U do ismeretlen lévén e vidéken, tudakozódásaira | 
azt a választ nyerte, hogy utjok a sósdi kastély ven j 
dégszerető kapuja elé vezette őket, ami Honért oly j 
izgatottságba ejtette, hogy minden áron tovább indulásra 
akarta barátját rábeszélni.

— „Semmi esetre sem megyek tovább!“ vágott
szavába I do határozottsággal. — „Ha csak azt nem 
akarom, hogy bűnrészese legyek az öngyilkosságnak, j 
mely et elkövetendő volnál, ha csak egy tapodtat is | 
tovább indulnál. i

— „De pajtás, okaim vannak, melyeket be kell
látnod .. .“ próbálkozók Honór gyönge bangón az ellen 
állásra. !

— „Semmit se látok be, mint hogy nyugalomra | 
s pihenésre van szükséged“ — felelt Udo kérlelhetlenül.

— „Pajtás, az égre kérlek!“ — hallatszék Honor 
gyönge hangja a kocsi védő ernyője alól.

— „Micsoda gyerekség ez Honór?'“ — kérdi az 
orvos szigorúan. — „N -m fogadtál-e nekem feltétlen 
engedelmességet ?!

— „Igen — oh! igen édes jó barátom! Csakhogy 
meghalnék inkább, mint hogy ide bemenjek, — itt éji 
szállást kérjek...“

— „Ugyan mi lelt hát ? Zendülést akarsz! Ellent- 
állsz? „trélálkozék Udo s csaknem egyidejűleg rántotta 
meg a kapu csengetyiijét.

— „Mit tettél, te szerencsétlen ! az ég szerelmére? !
— kiált tel fájdalmasan a sebesült, vánkosaira bágyad­
tan visszaesve. — „Hát nem tudod, hogy Darvas Eulália
— az általam kikosarazott, megvetett, visszautasított,
vérig megsértett hölgy oroszlán barlangja előtt esedezünk 
vendégszerető menhelyért . . . ? ! .

— „Micsoda? Eu—Iá—Hát.! Ki kosaraztad . . ? I 
Mikor és hogyan történt ? ! I

I kr. vagyis összesen 130.139 frt 24 kr. készpénzben, , 
814.802 frt 39 kr. magán kötelezvényekben, 77.041 frt i 

j értékpapírokban, 4177 frt 15 kr. drágaságokban 
1 1,032.759 frt 78 kr. Az 1892. év II-ik felében kiadatott 

120.889 frt 20 kr. készpénzben, 11.900 írt 73 kr. adós 
levelekben, 3450 frt értékpapírokban, 46 frt 53 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 142.340 írt 52 kr. s 
igy maradt az 1892. évi december végével 9249 frt 98 
kr. készpénzben, 802.841 frt 00 kr. magán kötelezvé 
nyékben, 74.191 írt értékpapírokban, 4130 frt 62 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 890.413 frt 26 kr.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve volt, 
tőkepénzeket illetőleg 1892. junius végén elhelyezve volt 
801.240 frt 97 kr., 1892. év Il ik telében magán felek­
nek kölcsön adatott 13.561 frt 42 kr., összesen 814.802 
Irt 39 kr. Ezen tőkepénzekből az 1892. év II ik felében 
visszafizettetett 11.960 frt 73 kr., maradt 1892. év de 
cember végével 802.841 frt 06 kr. — A magán felek­
nél elhelyezett tőkepénzek utáni kamat fejében 1892. 
junius végén hátralékban maradt 8310 frt 64 kr., az 
1892. év Il-ik felében befizetendő volt 26.250 frt 43 
kr., összesen 34 561 frt 07 kr., ebből az t892. év Ilik 
telében befizettetett 30.910 írt 52 kr., tehát 1892. évi 
december végével hátralékban maradt 3650 frt o5 kr.

A gyámhatósági közegek jelentési kötelezettségeikről 
I vezetett nyilvántartás állását illetőleg 1891. év december 
i végével hátralékban maradt 943, az 1892. évben be­

adandó volt 12.804, összesen 13.747 ; az 1892 ik évben 
beérkezett 13.055, az 1892. év végével hátralékban ma 
radt 092.

Az adóügy Zala vármegyében az 1892. év Il-ik felében.
Gernya László m. kir. pénzügy igazgatónak az 1892. 

! évi II ik felére vonatkozó féléves jelentése alapján megyénk 
I adóügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A pénzügy igazgatósághoz az 1892. év Ilik felében 
j beérkezett 28.851 ügydarab, ugyanazon év I ső feléről 
• hátralék 11.732 s így összesen 40.583, ebből elinléztetett 

a Ilik félévben 28.123 ügydarab s így az 1892. év 
: végén maradt elintézetlen 12.460 drb. Az egész évi iigy- 
i forgalom 55.383, megelőző évi hátralék 11.585, össze- 
i sen 60.968 ügy darab, melyből 1892. évben elintézletett 

54.508 darab s így az év végén elintézetlen hátralék 
j 12.460 drb. Kiadói hátralék 533 drb.

Az 1892 ik évben befolyt egyenes adóban 1.822,841 
I frt 44 V2 kr., had mentességi díjban 67.919 frt 191 /2 kr., 

szőlődézsmaváltságban 71.439 frt 80 kr, bélyeg és jog­
illetékben 268.852 frt 12'/2 kr., ílletékegyenértékben 
19.077 írt 221 2 kr., bor és búsadéban 185.35! frt 90 
kr.. cukor- és sör fogyasztási adóban 08.551 frt 98 kr., 
ital mérési adóban 203.802 frt 65 kr., ital mérési illeték­
ben 7.274 frt 47 kr., összesen 2,7 í5.1 10 frt 79 kr.

Ezen befizetést az 1891 ik évi befizetéssel összeha­
sonlítván, amely 3,056.347 forint 431 krt tett ki, az 

j 1892. évben 341.236 irt 641 ki-, a hátramaradás.
Ezen adónemekben az 1892 ik évi előírás a meg- 

; előző évi hátralékkal együtt tett 5,77 1.500 frt 371 krt,
I amelyből az 1892. év folyamán 2,715.110 frt 79 kr. 

lefizettetvén, az 1892. év végén a hátralék 3,050.389 
frt 58y2 krt tesz.

Ezen adatok szerint az 1892. év végén mutatkozó 
kedvezőtlen befizetési eredmények főoka leginkább abban 
rejlik, hogy Zalavármegye területén az 1892. évben, 
valamint az előző év folyamán több községben a jégeső 
okozta elemi kár folytán, valamint a számos községben 
nagy mérvben fellépett „peronospora“ szőlőbetegség kö­
vetkeztében bekövetkezett kedvezőtlen gazdasági viszo 
nyok miatt az adózók fizetési képessége érzékenyen 
gyengítetett. De más részt a hátralék behajtását azon 
körülmény is akadályozta, hogy a kir. pénzügyigazgató- 
ság a csekély személyzeti létszám mellett oly tisztvise 
lökkel, akik a behajtással megbízott közegeknél kellő 
időben foganatosít indó ellenőrzésre kiküldhetők lenné­
nek, nem rendelkezik.

. Honór rövid szóval eimondá a levél történetét,
i Most aztán Udon lett volna a sor megijedni, meg

hátrálni az ily véletlen módon önkényt felidézett s ki i 
hitt rémek elől, melyek képzeletében a vérig sértett 

j s megalázott vén lány sárkány fészkében rájok-kiszemelt 
áldozatokra lesnek . . ! Bátor lelkében már a menekülés ! 
gondolata cikkázott végig, — módon az udvar rácsos 
kapuját egyszerre valami láthatlau kéz kitárta a késői 
vendégek előtt s azoknak idejük sem maradt a tanács 
kozásra.

— „Késő . . . ! “ mormolá Lido a szakállába, Honór 
pedig Istennek ajánlva leikét, magában gondolá, hogy 
senki sem kerülheti ki sorsát ...

A harc pillanataiban nem érezett félelmet és most 
remegett a megsértett nő boszujától. Először életében 
szeretett volna megszökni egy hölgygyei való találkozás 
elől. De gondolkozásra sem volt idejük. Azt sem tudták 
hogyan ? Egyszer csak a körülöttük serénykedő házi 
szolgák és inasok segítségével a ház belsejében s két 
egymásba nyitó, kitűnő kényelemmel berendezett vendég­
szobában találták magokat, maiyeknek kandalójában az 
őszi est hűvössége folytán, egyszerre, mintegy varázs­
ütésre, vidám tiiz pattogott s úgy Udónak, mint magának 
az elfogult Honórnak, el kellett ismernie, hogy Eulália 
kisasszony a leg vendégszeretőbb modorban látja el még 
a hívatlan vendéget is.

A felszolgáló inas lámpákat hozott s magát meg­
hajtva, azt a kérdést intézte az urakhoz, hogy csak 
szobájukon kívánják e vacsorájokat elkölteni, vagy 
pedig az ebédlőbe lesznek-e szívesek letáradni ?

Honór fáradtan és izgatottan vetette le magát 
a kandalló előtti kényelmes karosszékbe, mintegy tehe­
tetlenül átengedve magát Údo határozatainak.

Ez azonban, megsajnálva barátját a fatális helyze­
tért, melybe elhamarkodása juttatá, itt is hősies feláldo - 
zassal sietett Honór megmentésére s magára vállalta a 

l felelősséget tisztességes kiszabadulásukért, amiért a sze 
geny testileg s lelkileg szenvedő a leghálásabb tekintetek 

1 egyikével mondott neki köszönetét.

A megyei tanítótestület köréből.
A zalamegyei ált. tanítói testület központi ’-álaszt- 

mánya Udvardy Ignác megyei tantestületi elnök elnöklete 
alatt január hó 28-áu tartotta ülését.

Elnök üdvözölvén a központi választmány megje­
lent tagjait, előterjeszti a zala egerszegi járáskor választ­
mányának ama megkeresését, hogy a központi választ 
máuy a tanítói fizetés minimumának 000 forintban való 
megállapítása, valamint az ötödéves korpótiékokuak min­
den jellegű iskolában működő tanító részére való kitér 
josztásé tárgyában intézzen kérvényt az országgyűléshez 
s a kérvényt másolatban a megye összes országgyűlési 
képviselőinek támogatás végett küldje meg. A központi 
választmány a zala egerszegi tanítói járáskor választunk 
nyáriak ez indítványát egyhangúlag elfogadván, a szűk 
séges intézkedések foganatosításával az elnökség meg 
bízatott.

Testületi elnök a központi választmány figyelmébe 
ajánlja, hogy dr. Kuncz Adolf csornai prépost az egye­
sületnek a 25 frt alapító tagsági díjon felül 2;> irtot volt 
szives adományozni pályamunka kitűzésére. Indít vá 
nyúzza, hogy az egyes járások elnökségei utján a járás­
köri választmányok szólíttassanak fel pályamunkára tétel 
ajánlására, amelyek a végeldöntés alkalmával a központi 
választmány részéről figyelembe vétetnének. A központi 
választmány a tett indítványt elfogadván, a járásköri 
elnökök utján a járáskor választmányai telhivatnak, hogy 
a pályamunkára tételt vagy tételeket jeleljenek ki s 
erről a testületi elnökséget f. 1893. évi március végéig 
értesítsék.

Elnök felhívja a központi választmány figyelmét a 
tiszteletbeli tagok számára szükséges tagsági oklevél 
kiállítására. A választmány megkeresi Pozner Károly 
műintézetét, hogy küldjön díszoklevél mintákat s azok­
ból fog a választmány választani s azok nyomtatása 
iránt intézkedni.

Olvastatott az Aradvidéki tanítóegylet megkeresése, 
melyben ajánlja, hogy az „Országos Bizottság“ ot vá 
laszsza egyesületünk vezéréül; ezt ismerjük el közös 
központunknak, legfőbb fórumunknak, végrehajtó köze 
günknek. Az erkölcsi támogatáson kívül az Országos Bi 
zoltság anyagi segélyezésére évenként egyesületünk -- 
tagjainak számarányához képest — bizonyos állandó 
összeget küldjön. Egyesületünk szives készséggel tömö 
rül az „Országos Bizottság“ körül, azonban a szükséges 
alap hiányában évi állandó segélyben nem részesítheti. 
Megkeresi azonban a járásköröket, hogy a zala-egerszegi 
járáskor példájára a járásköri közgyűléseken e célra 
önkénytes gyűlést eszközöljenek s annak eredményét az 
„Országos Bizottságinak küldjék be.

Elnök előterjeszti, hogy a megyei kir. tan felügye­
lőség 1893. évi január 21-én 3081/1892. sz. a. megke­
resésével megkiildötte a Magyarországi népoktatásügy 
kereskedelmi és ipari szakoktatás szervezete és közigaz 
gatása — cimű munka megrendelésére szolgáló felhívást. 
A szóban forgó munkára, mely a kisdedóvásra, népokta­
tási tanintézetekre (elemi és felső népiskolára, polgári 
iskolákra, tanítóképző intézetekre), felsőbb leány isko 
Iákra, kereskedelmi tanintézetekre és a vallás- és köz 
oktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparisko 
Iákra vonatkozó összes törvényeket, szabályrendeleteket, 
utasításokat, rendeletekct és döntvényeket tartalmazza, 
a központi elnökség utján felhívja a járás körök figyel 
met. — A központi választmány megkeresi a járásköri 
elnököket, hogy a járásköri közgyűlés alkalmával a 
tagok figyelmébe ajánlják e hézagpótló munkát, akik 
igyekezzenek oda hatni, hogy iskolaszékük az iskolai 
könyvtár számára azt megrendelje.

A zala-egerszegi ipartcstület köréből.
A zala egerszegi ipartestüiet elnöksége a testület 

tagjainak megkiildötte az 1892. évről szóló jelentését.
Az elnökség e jelentésben előadja, hogy a testület 

működésénél szem előtt tartva ipari érdekeinket, a tör-

— „Köszönjük a szives meghívást barátom!“ 
— szólt az orvos az inashoz fordulva. — Egyenlőre 
azonban semmire sincs sürgetőbb szükségünk, mint 
nyugalomra sebesült barátom, a főhadnagy ur részére. 
Minthogy azt azonban egész érdemetlenül oly nagy 
mértékben már élvezzük is, tehát szobáinkban szándé­
kozunk maradni, mindaddig, míg szives, de ismeretlen 
háziasszonyunk oly kegyes lesz, tisztelgő látogatásomat 
elfogadni. Adja át a ház nagylelkű úrnőjének addig is, 
míg oly szerencsés leendek, köszönetül)két előtte szemé 
lyesen nyilváníthatni azon hon leány i kegyességéért, 
miszerint a harctérről hazatérő rokkantaknak vendég 
szerető szállást adni oly szives volt, hazafias üdvözletünk 
s forró köszönetünk kifejezését.“

Az inas meghajtván magát —- távozott.
— „Nagy diplomata vagy te ~ öreg!“ — szólt 

Honór mosolyogva. — „Ha ékesszólásodat előtte is igy 
togod ragyoghatni, — lefegyverezed vele az ellenséget 
tisztára. Már kezdeni érteni haditervedet.

— „Nyugodt lehetsz pajtás! Holnap hajnalban 
ismét útban leszünk — anélkül, hogy az ellenséges 
fegyverek élét érezted volna!“

— „Hadvezér veszett el benned.“
Miska, kit a hadjárat veszélyei teljes épségben 

^iaSyDk Honor vetkőztetésével volt elfoglalva,
míg Udo barátja sebeinek új bekötözéséhez tette meg 
az előzetes készületeket, Miska segédkezése mellett. Ha 
Misrta mar ezelőtt is meg volt győződve személye és 
tehetségei becséről, úgy jelen szerepében, mint az ezred 
orvos assistense s viselt dolgairól ismertté vált hősi 
urának meghitt szolgája, a megközelithetlenség spliarájá- 
ban képzelte magát. Honór dicsőségének viszfényében 
sütkérezve, büszke volt ura sebeire, a melyek bámulatot, 
irigységet s szent tiszteletet keltettek keblében azon 
ember iránt, akit szolgálhatni a sors különös kedvezésé­
nek kellett elismernie.

Udo az ügyes fickót az ambulance körüli szolgála­
toknál ’gén előnyösen tudta használni s jelenleg is épen 
a kis úti gyógytár szekrénykéjéből adogatta elő a tapa-



Eljár az Idő s a kopaszodó hiúságot a világ is | 
kineveti. Könnyező szemekkel teszi le a lantot, , 
becsniérli a világot; mert nem akarja megérteni, 
szegéin' barátom, hazugságban éltél, hazugság­
ban élsz és fölötted napirendre tér a világ.

A haladó kor nem ismeri el a nagyképűs­
ködést. nem áldoz avult pergamenek-nek, rajtad 
is akar már valamit látni. Hajszálaid oda, dísze­
idtől meg vagy fosztva; örvendj annak, hogy 
voltál valami! Önismeret hiányában úgy sem 
tudod meg soha, hogy csak valami és soha 
valaki. A haladó kor szét fogja tépni a hagyo­
mányos bársony köpeny i, csak annyit érsz, 
amennyit erényed, szellemed mutat.

De azért ne essél kétségbe! Nem csak ma­
gad vagy a bűnös! Bűnös hízelgő sereged is, 
amelyet csúszás-mászásra tanítottál! Elismerést 
akartál minduntalan, csók érte kezed; megrémí­
tett az igazság, dugva maradt a füled!

közöttünk élsz, sajnállak hiúság, hogy a 
maga idején nem ütöttél szét a szolgai seregen ; j 
de nem vagy te Kamit angol király, csak hord 
a szarvakat, hord szívesen! Ellenmondást ne 
tűrj, az igazságot be ne vegye szived! Minden­
ható vagy hiúság és nagyon sok ember egyetlen 
drága kincse, mindene!

Árvaügy.
Csesz nák Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási \ 

bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése j 
idogján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a j 
következőket:

A gyámoltak és gondnokoltak létszámát illetőleg az 
isiül, év december Öl-én gyámság alatt maradt 25.072, j 
az 1892 ik évben gyámság alá került 2.544, összesen j 
27.ült); ezek közül az 1 892. évben gyámság alól tel- j 
szabadult 2125, az 1802. évi december 31-én gyámság j 
alatt maradt 25.491. — Az 1891. évi december 31-én 
gondnokság alatt maradt 250, az 1892. évben gondnok­
ság alá helyeztetett 34, összesen 284, az 1892. évben 
gondnokság alól felszabadult 9, az 1892. évi december 
31-én gondnokság alatt maradt 275.

Gyám és gondnok volt 1891. évi december 31 én 
12.689, az 1892. évben szaporodott 1134 gyei, összesen 
13.823. A leiolyt évben megszűnt gyára és gondnok i 
lenni 484, az 1892. évi december 3l-éu maradt gyám j
és gondnok 13.339. — Az 1891. év december 31-én I
számadással tartozott 332 gyám, 1892. év február végéig j 
1991. évre számadással tartozott 977, összesen 1309 )
gyám ; az 1892. évben számadást adott 1084, az 1892. !
évi december 31 én számadással adós maradt 225 gyám. I

Az árvaszék tevékenységének kimutatása : a) A fel 
dolgozást illetőleg 1891. december végével hátralékban 
maradt 2865, az 1892. évben beérkezett 34.609, össze­
sen 37.474 ügydarab ; ebből elmtézletett 33.639 darab, 
hátialékbau maradt az 1892. évi december hó végével 
3835 drb. b) A kiutalványozást vagyis az árvaszéki 
végzés leírását és kiadását illetőleg az 1891. év decem 
bér végével hátralékban maradt 261, az 1892. évben az 
irodába érkezett 33.713, összesen 33.974 ügydarab, mely­
ből az év folytán leíratott és kiadatott 33.317 drb. s 
maradt 1892. december 31 én hátralékban 657 ügydarab.

A gyámpénztár állasát illetőleg 1892. junius végével 
maradt l>383 irt 93 kr. készpénzben, 801.240 írt 97 kr. 
adóslevelekben, 77.025 írt értékpapírokban, 3606 frt 67 
kr. drágaságokban, összesen 888.256 frt 57 kr.; az 1892. 
év 11-ik felében befolyt 129.755 frt 31 kr. készpénzben, 
13.u61 fit 42 kr. adóslevelekben, 616 frt értékpapírok­
ban, 570 Irt 48 kr. drágaságokban —- 144.503 írt 21

j kr. vagyis összesen 136.139 frt 24 kr. készpénzben, 
814.802 Irt 39 kr. magán kötelezvényekben, 77.641 frt 

j értékpapírokban, 4177 frt 15 kr. drágaságokban 
I 1,032.759 frt 78 kr. Az 1892. év Il-ik felében kiadatott 

126.889 írt 26 kr. készpénzben, 11.960 irt 73 kr. adós 
levelekben, 3450 frt értékpapírokban, 46 frt 53 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 142.346 írt 52 kr. s 
igy maradt az 1892. évi december végével 9249 frt 98 
kr. készpénzben, 802.841 frt 66 kr. magán kötelezvé 
nyékben, 74.191 frt értékpapírokban, 4130 frt 62 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 890.413 frt 26 kr.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve volt 
tőkepénzeket illetőleg 1892. junius végén elhelyezve volt 
801.240 írt 97 kr., 1892. év Il ik telében magán felek­
nek kölcsön adatott 13.561 frt 42 kr., összesen 814.802 
frt 39 kr. Ezen tőkepénzekből az 1892. év II ik telében 
visszafizettetett 11.960 frt 73 kr., maradt 1892. év de 
cembet végével 802.841 frt 66 kr. — A magán felek­
nél elhelyezett tőkepénzek utáni kamat tejében 1892. 
junius végén hátralékban maradt 8310 frt 64 kr., az 
1892. év II—ik felében befizetendő volt 20.250 frt 43 
kr., összesen 34 561 frt 07 kr., ebből az í892. év Ilik 
telében befizettetett 30.910 frt 52 kr., tehát 1892. évi 
december végével hátralékban maradt 3650 frt o5 kr.

A gyámhatósági közegek jelentési kötelezettségeikről 
j vezetett nyilvántartás állását illetőleg 1891. év december 
! végével hátralékban maradt 943, az 1892. évben be­

adandó volt 12.804, összesen 13.747; az 1892-ik évben 
beérkezett 13.055, az 1892. év végével hátralékban ma 
radt 692.

Az adóügy Zalavármegyében az 1892. év Il-ik felében.
Gernya László m. kir. pénzügyigazgatónak az 1892. 

I évi 11 ik felére vonatkozó féléves jelentése alapján megyénk 
I adóügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A pénzügy igazgatósághoz az 1892. év II ik felében 
j beérkezett 28.851 ügydarab, ugyanazon év I ső feléről 
• hátralék 1 1.732 s így összesen 40.583, ebből el intézte tett 

a Il-ik félévben 28.123 ügy darab s így az 1892. év 
! végén maradt elintézetlen 12.460 drb. Az egész évi íigy- 
I forgalom 55.383, megelőző évi hátralék 11.585, össze- 
j sen 66.968 ügydarab, melyből 1892. évben elintéztetett 
i 54.508 darab s így az év végén elintézetlen hátralék 
j 12.460 drb. Kiadói hátralék 533 drb.

Az 1892 ik évben befolyt egyenes adóban 1.822,841 
frt 44 V2 kr., had mentességi díjban 67.919 frt 191 /-2 kr., 
szőlődézsmaváltságbau 71.439 frt 80 kr , bélyeg és jog­
illetékben 268.852 frt 121 /.2 kr., ílletékegyenértékben 
19.077 frt 221 2 kr., bor és búsadéban 185.351 frt 90 
kr., cukor- és sör fogyasztási adóban 68.55. frt 98 kr., 
ital mérési adóban 203.802 frt 65 kr., ital mérési illeték­
ben 7.274 frt 47 kr., összesen 2,7 15.1 10 frt 79 kr.

Ezen befizetést az 1891 ik évi befizetéssel összeha­
sonlítván, amely 3,056.347 forint 431 krt tett ki, az 
1892. évben 311.236 frt 641 2 kr. a hátramaradás.

Ezen adónemekben az 1892 ik évi előírás a meg­
előző évi hátralékkal együtt tett 5,77 1.500 írt 371 krt, 
amelyből az 1892. év folyamán 2,715.110 frt 79 kr. 
lefizettetvén, az 1892. év végén a hátralék 3,056.389 
frt 581/'2 krt tesz.

Ezen adatok szerint az 1892. év végén mutatkozó 
kedvezőtlen befizetési eredmények főoka leginkább abban 
rejlik, hogy Zalavármegye területén az 1892. évben, 
valamint az előző év folyamán több községben a jégeső 
okozta elemi kár folytán, valamint a számos községben 
nagy mérvben fellépett „peronospora“ szőlőbetegség kö­
vetkeztében bekövetkezett kedvezőtlen gazdasági viszo 
nyok miatt az adózók fizetési képessége érzékenyen 
gyengíttetett. De más részt a hátralék behajtását azon 
körülmény is akadályozta, hogy a kir. pénzügy igazgató­
ság a csekély személyzeti létszám mellett oly tisztvise 
lökkel, akik a behajtással megbízott közegeknél kellő 
időben foganatosít indó ellenőrzésre kiküldhetők lenné­
nek, nem rendelkezik.

A megyei tanítótestület köréből.
A za la megyei alt. tanítói testület központi választ­

mánya üdvardy Ignác megyei tantestületi elnök elnöklete 
alatt január hó 28-án tartotta ülését.

Elnök üdvözölvén a központi választmány megje­
lent tagjait, előterjeszti a zala egerszegi járáskor választ­
mányának ama megkeresését, hogy a központi választ­
mány a tanítói fizetés minimumának 600 forintban való 
megállapítása, valamint az ötödéves korpó tie koknak min­
den0 jellegű iskolában működő tanító részére való kbei­
jesztése tárgyában intézzen kérvényt az országgyűléshez 
s a kérvényt másolatban a megye összes országgyűlési 
képviselőinek támogatás végett küldje meg. A központi 
választmány a zala egerszegi tanítói járáskor választmá 
nyának ez indítványát egyhangúlag elfogadván, a szűk 
séges intézkedések foganatosításával az elnökség meg 
bízatott.

Testületi elnök a központi választmány figyelmébe 
ajánlja, hogy dr. Kunez Adolf csornai prépost az egye­
sületnek a 25 frt alapító tagsági díjon felül 25 irtot volt 
szives adományozni pályamunka kitűzésére. Indítvá 
uyozza, hogy az egyes járások elnökségei utján a járás- 
köri választmányok szólíttassanak tel pályamunkára tétel 
ajánlására, amelyek a végeldöntés alkalmával a központi 
választmány részéről figyelembe vétetnének. A központi 
választmány a telt indítványt elfogadván, a járásköri 
elnökök utján a járáskor választmányai telhivatnak, hogy 
a pályamunkára tételt vagy tételeket jeleljenek ki s 
erről a testületi elnökséget f. 1893. évi március végéig 
értesítsék.

Elnök felhívja a központi választmány figyelmét a 
tiszteletbeli tagok számára szükséges tagsági oklevél 
kiállítására. A választmány megkeresi Pozner Károly 
műintézetét, hogy küldjön díszoklevél mintákat s azok­
ból fog a választmány választani s azok nyomtatása 
iránt intézkedni.

Olvastatott az Aradvidéki tanítóegylet megkeresése, 
melyben ajánlja, hogy az „Országos Bizottság“ ot vá 
laszsza egyesületünk vezéréül; ezt ismerjük el közös 
központunknak, legfőbb fórumunknak, végrehajtó köze 
günknek. Az erkölcsi támogatáson kívül az Országos Bi 
zottság anyagi segélyezésére évenként egyesületünk — 
tagjainak számarányához képest — bizonyos állandó 
összeget küldjön. Egyesületünk szives készséggel tömő 
rül az „Országos Bizottság“ körül, azonban a szükséges 
alap hiányában évi állandó segélyben nem részesítheti. 
Megkeresi azonban a járásköröket, hogy a zala-egerszegi 
járáskor példájára a járásköri közgyűléseken e célra 
önkénytes gyűlést eszközöljenek s annak eredményét az 
„Országos Bizottságinak küldjék be.

Elnök előterjeszti, hogy a megyei kir. tanfelügye­
lőség 1893. évi január 21-én 3081/1892. sz. a. megke­
resésével megküldötte a Magyarországi népoktatásügy 
kereskedelmi és ipari szakoktatás szervezete és közigaz 
gatása — cimű munka megrendelésére szolgáló felhívást. 
A szóban forgó munkára, mely a kisdedóvásra, népokta­
tási tanintézetekre (elemi és felső népiskolára, polgári 
iskolákra, tanítóképző intézetekre), felsőbb leány isko 
Iákra, kereskedelmi tanintézetekre és a vallás- és köz 
oktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparisko 
Iákra vonatkozó összes törvényeket, szabályrendeleteket, 
utasításokat, Vendeleteket és döntvényeket tartalmazza, 
a központi elnökség utján felhívja a járás körök figyel 
met. — A központi választmány megkeresi a járásköri 
elnököket, hogy a járásköri közgyűlés alkalmával a 
tagok figyelmébe ajánlják e hézagpótló munkát, akik 
igyekezzenek oda hatni, hogy iskolaszékük az iskolai 
könyvtár számára azt megrendelje.

A zala-egerszegi ipartcstiilet köréből.
A zala egerszegi ipartestület elnöksége a testület 

tagjainak megküldötte az 1892. évről szóló jelentését.
Az elnökség e jelentésben előadja, hogy a testület 

működésénél szem előtt tartva ipari érdekeinket, a tör-
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szülővárosába értek volna, útközben a betegen a kiállt 
fáradalmak következtében az eddig is észlelt sebláz 
jobban kezdett jelentkezni, úgy annyira, hogy az utazás 
folytatása lehetetlenné válván, kénytelenek voltak a 
legközelebb eső falusi úri-kastélynál bekopogtatni.

Ldo ismeretlen lévén e vidéken, tudakozódásaira i 
azt a választ nyerte, hogy utjok a sósdi kastély ven j 
dégszerető kapuja elé vezette őket, ami Honort oly j 
izgatottságba ejtette, hogy minden áron tovább indulásra j 
akarta barátját rábeszélni.

— „Semmi esetre sem megyek tovább!“ vágott I
szavába Ldo határozottsággal. — „Ha csak azt nem ! 
akarom, hogy bűnrészese legyek az öngyilkosságnak, 
melyet elkövetendő volnál, ha csak egy tapodtat is 
tovább indulnál. ,

— „De pajtás, okaim vannak, melyeket be kell 
látnod . . ." próbálkozók Honór gyönge hangon az ellen 
állásra.

— „Semmit se látok be, mint hogy nyugalomra 
s pihenésre van szükséged“ — felelt Udo kérlelhetlenül.

— „Pajtás, az égre kérlek!“ — hallatszék Honor 
gyönge hangja a kocsi védő ernyője alól.

— „Micsoda gyerekség ez Honor?* 1“ — kérdi az 
orvos szigorúan. — „N ni fogadtál-e nekem feltétlen 
engedelmességet ?!

— „Igen — oh! igen édes jó barátom! Csakhogy 
meghalnék inkább, mint hogy ide bemenjek, — itt éji 
szállást kérjek...“

— „ Ugyan mi lelt hát ? Zendülést akarsz ! Ellen t- 
állsz? „treiálkozék Ldo s csaknem egyidejűleg rántotta 
meg a kapu esengetyiijét.

— „Mit tettél, te szerencsétlen! az ég szerelmére? !
— kiált fel fájdalmasan a sebesült, vánkosaira bágyad­
tan visszaesve. — „Hát nem tudod, hogy Darvas Eulália
— az általam kikosarazott, megvetett, visszautasított,
vérig megsértett hölgy oroszlán barlangja előtt esedezünk 
vendégszerető menhelyért . . . ? ! ,

— „Micsoda? Eu — iá—liát.! Kikosaraztad ..? I j 
Mikor és hogyan történt ? ! II

Honór rövid szóval elmondá a levél történetét.
Most aztán Üdon lett volna a sor megijedni, meg 

hátrálni az ily véletlen módon önkényt felidézett s ki • 
hitt rémek elől, melyek képzeletében a vérig sértett 
s megalázott vén lány sárkány fészkében rájok-kiszemelt 
áldozatokra lesnek . . ! Bátor lelkében már a menekülés ! 
gondolata cikkázott végig, — módon az udvar rácsos 
kapuját egyszerre valami hallatlan kéz kitárta a késői 
vendégek előtt s azoknak idejük sem maradt a tanács 
hozásra.

— „Késő . . . ! “ mormolá Udo a szakállába, Honór 
pedig Istennek ajánlva leikét, magában gondolá, hogy 
senki sem kerülheti ki sorsát ...

A harc pillanataiban nem érezett félelmet és most 
remegett a megsértett nő boszujától. Először életében 
szeretett volna megszökni egy hölgy gyei való találkozás 
elől. De gondolkozásra sem volt idejük. Azt sem tudták 
hogyan? Egyszer csak a körülöttük serénykedő házi 
szolgák és inasok segítségével a ház belsejében s két 
egymásba nyíló, kitűnő kényelemmel berendezett vendég­
szobában találták magokat, malyeknek kandalójában az 
őszi est hűvössége folytán, egyszerre, mintegy varázs­
ütésre, vidám tűz pattogott s úgy Údónak, mint magának 
az elfogult Honórnak, el kellett ismernie, hogy Eulália 
kisasszony a leg vendégszeretőbb modorban látja el még 
a hívatlan vendéget is.

A felszolgáló inas lámpákat hozott s magát meg­
hajtva, azt a kérdést intézte az urakhoz, hogy csak 
szobájukon kívánják e vacsorájokat elkölteni, vagy 
pedig az ebédlőbe lesznek e szívesek lefáradni?

Honór fáradtan és izgatottan vetette le magát 
a kandalló előtti kényelmes karosszékbe, mintegy tehe­
tetlenül átengedve magát Údo határozatainak.

Ez azonban, megsajnálva barátját a fatális helyze­
tért, melybe elhamarkodása juttatá, itt is hősies feláldo­
zással sietett Honór megmentésére s magára vállalta a 
felelősséget tisztességes kiszabadulásukért, amiért a sze 
gény testileg s leikdeg szenvedő a leghálásabb tekintetek 
egyikével mondott neki köszönetét.

*— „Köszönjük a szives meghívást barátom!“ 
— szólt az orvos az inashoz fordulva. — Egyenlőre 
azonban semmire sincs sürgetőbb szükségünk, mint 
nyugalomra sebesült barátom, a főhadnagy ur részére. 

I Minthogy azt azonban egész érdemetlenül oly nagy 
j mértékben már élvezzük is, tehát szobáinkban szándé- 
I kozunk maradni, mindaddig, míg szives, de ismeretlen 
I háziasszonyunk oly kegyes lesz, tisztelgő látogatásomat 

elfogadni. Adja át a ház nagylelkű úrnőjének addig is, 
míg oly szerencsés leendek, köszönetünket előtte szemé 
Ívesen nyilváníthatni azon honleány! kegyességéért,

I miszerint a harctérről hazatérő rokkantaknak vendég- 
szerető szállást adni oly szives volt, hazafias üdvözletünk 
s forró köszönetüuk kifejezését.“

Az inas meghajtván magát — távozott.
— „Nagy diplomata vagy te - öreg!“ — szólt 

Honór mosolyogva. — „Ha ékesszólásodat előtte is igy 
fogod ragyogtam i, — le fegyverezed vele az ellenséget 
tisztára. Már kezdem érteni haditervedet.

— „Nyugodt lehetsz pajtás! Holnap hajnalban 
ismét útban leszünk — anélkül, hogy az ellenséges 
fegyverek élét érezted volna!“

— „Hadvezér veszett el benned.“
Miska, kit a hadjárat veszélyei teljes épségben 

hagytak meg, Honór vctkőztetésével volt. elfoglalva, 
míg Ldo barátja sebeinek új bekölözéséhez tette meg 
az előzetes készületeket, Miska segédkezése mellett. Ha 
Miska már ezelőtt is meg volt győződve személye és 
tehetségei becséről, úgy jelen szerepében, mint az ezred 
orvos assistense s viselt dolgairól ismertté vált hősi 
urának meghitt szolgája, a megközelithetlenség spliarájá- 
ban képzelte magát. Honór dicsőségének viszfényében 
sütkérezve, büszke volt ura sebeire, a melyek bámulatot, 
irigységet s szent tiszteletet keltettek keblében azon 
ember iránt, akit szolgálhatni a sors különös kedvezésé­
nek kellett elismernie.

Udo az ügyes fickót az ambulance körüli szolgála­
toknál ’gén előnyösen tudta használni s jelenleg is épen 

1 a kis úti gyógy tár szekrénykéjéből adogatta elő a tapa-



j

valaszt-
Inöklele

választ 
választ 
in való 
ak min 
á kitér 

■’ülóshez 
így ül és I 
özponti 
asztma 
a szűk 

meg

7 elmébe 
egve- 

’tot volt 
[ndítvá 
a járás­
ira tétel 
jözpont i 
jözponti 
iráski .rí 
k, hogy 

ki s 
végéig

leimét a 
)klevél 

[Károly 
azok 

itatása

íresése, 
|ot vá 

közös 
köze 

[gos Bi 
ink — 
illandó 

tömő­
ik séges 
Isítheti. 
lerszegi 

célra 
nyél az

Iiigye-
hegke-
Itásügy
lüzigaz
Ihivást.
jpokta
iolgári

isku 
is köz 
larisku 
Keket, 
huazza,
Irigyel
rásköri 
jvai a 

akik 
I iskolai

lestület 
Intését, 
istület 
a tör-

Itoui !“ 
miőre 
mint 

őszére.

zándé- 
fc rétién 
Dómat
tiig H,
fezemé
(geért,
ind<%
lelünk

szólt 
|is így 

1 séget

halban
Insegrs

légben 
[lalva, 

meg 
It. Ha 
ye és 
ezred 

hősi 
irájá- 
^ében 
ilatot, 
azon 

Bzésé-

ligála- 
épen 

Itapa -

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1S93. évi 6 ik számához.
vény korlátái között megtettek mindent, bogy azt véd­
jek és bogy annak javára, előmozdítására minden kínál­
kozó alkalmat megragadjanak. Sajnosán jelzi azonban a 
jelentés, bogy a testület leunállasának hatodik évében 
is vannak ipaiosok, akik a testületi intézménynek semmi 
előnyös oldalát látni és tudni nem akarják és ennek 
csakis árnyoldalait tartják szemük előtt.

Az 1892. évben az ipartestület kötelékébe tartozó 
iparosok és segédszemélyzet között a viszony teljesen 
kielégítő volt.

Az ipartestületi elöljáróság az év folytán hét rendes 
ülést tartott. A jelentés szerint az elöljárósági tagok 
meg nem jelenése miatt több ülést nem lehetett tartani. 
A hét elöljárósági ülésen 40 határozat hozatott, melyek 
mind elintézést nyertek.

Az ipartestiiíet békéltető bizottsága 8 ülést tartott ; 
12 vitás ügyet intézett el ; 6 esetben a felek között 
vitézségét hozott létre, 6 esetben pedig határozat hozatott.

Kisebb peres ügyet 180 at intézett el az elnök és
jegyző.

Az 1892. évben nyilvántartatott 374 mester, kik 
közt uj tag vau 18; eltávozott 4, üzletével felhagyott 
it) meghalt ti; az év végén az iparosok száma 372. 
Volt ióÜ tanonc; beszegődött 53, fölszabadult 57, év 
cégén maradt löti tauouc. Segédváltozás volt 293; eltá­
vozva 17)0, maradt az év végén 143 segéd. Kiadatott 
PD drb. munkakonyv, 18 drb. ideiglenes bizonyítvány.

Az elaggott és önhibájukou kivüi Ínségre jutott 
iparosok segélyalapja 209 irt 50 kr. alaptőkével ren­
delkezik.

Az ipartestület 1892. évi zárszámadása szerint be­
vételek voltak : Kötelezvények után 7 írt 03 kr., köte- 
: zvények után kamat 3 irt 10 kr., 189i. évi hátralék­
ból befolyt 40 írt, 1892. évi szelvények után 184 irt 
,M) kr., uj tagok után 92 irt 50 kr., tauoucszegődés után 
lOti irt, szabadulok után 171 irt, bejelentés után 29 írt
.10 kr., kijelentés után 30 Irt 20 kr., utaslogadóra 43
tét ti5 kr., munkaküuyvek után 9 irt, ideiglenes bizo- 
nvitvány után 1 irt <80 kr., vidéki iáttamozás után 1 írt, 
összesen 7i9 Irt 48 kr. Kiadások : újság- és levéihordo 
„ak l irt 50 kr., 1891. évi utasfogadó hátralék 2 irt 
55 kr., elnök tiszteletdija 100 irt, jegyző fizetése 250 
Irt, szolga fizetése 150 irt, házbérre 120 irt, tanonc 
lajstrom bekötés 1 irt 20 kr., lapokra 12 írt 05 kr., 
pénztarnok tiszteletdíja 25 irt, 4 havi utastogadó 11 irt
85 kr., iroda szerekért 23 írt 18 kr., 50 drb. munka-
könyv posta díjjal 4 irt 58 kr., tűzifa és lelvágatása 15 
irt 00 kr.. péuztármaradvány, mint egyenleg 2 írt 27 
kr., összesen 719 irt 48 kr.

Az ipartestület vagyon kimutatása az 1892. év 
végevei. Vagyon : Llszegény ült iparos alap 209 írt 50 
krT. takarékpénztárban 325 írt 94 kr., kötelezvényekben 
hátralék 385 irt 41 Kr., 1891. évi hátralék 107 Irt, 
1892. évi hátralék 167 írt 25 kr., új tagok után hátra­
lék 20 fit -50 kr., butorozat 10% levonással 90 írt, 
könyvek és nyomtatványok értéke 55 irt, összesen I3ti0 
írt bÚ kr. Teher: Két havi liázbér 24 irt, utaslogadóra 
tizetetlen 32 írt 80 kr., nyomtatványokért fizetetlen 14 
irt 50 kr., összesen 71 irt 30 kr.

„A siketnémak nyelvoktatásának módszertana.“
Ily címmel jelent meg laritzky Ferenc, a siket- 

i.érnák váczi orsz. intézeténél alkalmazott tanárnak műve. 
.Szerző előszavában szeretetreméltó szerénységgel jegyzi 
meg, hogy „csekély munkálkodásom ezen eredménye 
korántsem tart igényt arra, hogy az abban letett nyelv- 
tanitási módot t. palyatársaimuak valamelyike csak íő- 
vonásaiban is kövesse ; sem nem táplálom a vérmes 
reményt, hogy az, mert mint kézirat anyagul szolgált 
az intézetünkben rendszeresített tanfolyamon, nyomtatott 
alakjában is ugyanazon szerepet töltse be.“ Pedig, aki 
i-uieri laritzky alapos tudását és a siketnéma oktatás 
terén gyűjtött sok évi tapasztalatait, az tudja, hogy ily

szókhoz szükséges szereket és tépéseket, midőn az inas 
vissatért s azt az izenetet hozta, hogy :

— „A kisasszony üdvözletét küldi s kívánja, 
miszerint szívesen látott vendégei jól érezzék magokat- 
Kütönben örömmel várja az urak látogatását a föld­
szinti elfogadó teremben.“

— „Ugyan ne izéi jen már!“ — kiáltott közbe 
nagy hetykén Miska, örülve, hogy az általa lenézett 
libériát viselő „civilt“ valamivel tetőzheti.“

— „Hát nem megmondtuk kendnek már, hogy 
Dezsényi Honórius főhadnagy ur nem mehet a maga 
kisasszonya elé tisztelegni: hiszen latja talán, hogy meg 
van sebesülve a bihácsi — —.“

—„Ugyan Miska, — kérlek!“ hallatszott Honor 
gyenge hangja és szemei villámokat szórtak a kotuyeles- 
kedő legényre.

— „Köszönöm“ — telelt Udó most gyorsan az inas 
felé fordulva — „Egy negyed óra múlva készen leszek 
s tiszteletemet fogom tenni.“

Alig távozott el az inas, — kitört Miska teje 
fölött a vihar.

— „Te pimaszok nagy mogulja! mit tettél í ! 
tervünket dugába döntötted — elárultad nevemet
te, te, te, — —“ s itt a megtisztelő elnevezéseknek 
szűnni nem akaró sora következett volna, ha Udo uiég 
idejekorán nem interveniál azon szigorú orvosi tilalom 
•na!, miszerint Honórnak nem szabad magát annyit a 
felizgatni.

— „Se baj — barátocskám“ — szólt megnyugta­
tóig. — „Majd elintézem én a dolgot — közmegelége 
désre. Ha Miska ostobasága folytán el vagyunk 
árulva, tehát támadjuk meg nyíltan az ellenséget. Ez 
férfiasabb.

------- Miska megfogadta magában, hogy a rajta
megesett méltatlanságot megtorolja libériás pályatársán.

(Folyt, köv.)

szerénységre szüksége nincs. Szerző fiatalabb éveiben 
bejárta Németországot és gazdag ismeretekkel haza terve 
kineveztetett a siketnémák váczi orsz. tanintézetéhez, a 
hol ez idő szerint szolgálati évekre nézve ő a legidősebb 
tanár. Műve a siketnéma oktatás terén hazánkban úttörő 
munka és csak azt sajnáljuk, hogy e nagy gonddal és 
jeles szakismerettel megírt mű nem a vallás és közok­
tatásügyi minisztérium által adatott ki, amint az annak 
idején kontempláltatott. Sejteni vélem, hogy egy kis 
személyes érdek állott a terv megvalósításának útjában 
és így az állam költségén való kinyomatás bizonytalan 
időre elhalasztatott. Szerző azonban fiatalabb és más ily 
intézeteknél működő kartársai — kik részben tanítva 
nyai is — gyengéd figyelmeztetésére, mintha a váczi 
intézetnél sem foglalkoznának e téren irodalmilag, kény 
télén volt nemes ambíciójától áthatva, művét, a mely . 
már készen volt, saját költségén kinyomatni. Sajnos, hogy . 
a siketnémák oktatása, a mely hazánkban még bölcső 
lében ringó kisded, oly mostoha istápolásban részesül és 
ez az oka, hogy e téren a hazai tanítóság is oly7 kevéssé 
van tájékozva. Hány vau még a tanítók között is olyan, 
a ki szinte hihetetlennek tartja, hogy a szerencsétlen 
némák élő nyelven oktattatnak.

A mű épen ezen sokak előtt hihetetlennek látszó 
dolgot fejti meg és három részre oszlik. Az I. rész fog­
lalkozói n siketnémik nyelvoktatásának történeti fejlő­
désével és ezzel kapcsolatban a francia és német iskola 
ismertetésével. A II. rész szól a siketuémák nyelvokta 
tásárói általában, fejtegetve ennek célját és az oktatás 
sajátosságait. Továbbá ismerteti azon. általános elveket, 
a melyek a siketnémák nyelvoktatásánál az ötérzéküe- 
kétől eltérőleg követendők és végre a nyelvoktatás Agait. 
Itt is új dologgal állunk szemben, a mennyiben a tar­
talmi és alaki nyelvoktatáson kivüi társalgási nyelvok­
tatás létezik. Az ötérzékü gyermek már az iskolába 
lépéskor is képes bizonyos szabatossággal társalogni, 
mig a siketnémát erre az iskolában kell tanítani. A [II. 
rész tárgyalja a siketnémák nyelvoktatását részletesen. 
Ebben a tartalmi, alaki és társalgási nyelvoktatás egész 
részletességgel vau feldolgozva és minta leckékkel m -g 
világítva.

A művet, mint kiváló speciális szakmunkát, a tar- 
férfiak és tanügy barátok különös figyelmébe ajánlom. 
Kívánatos volna, hogy minden tanítói könyvtár mielőbb 
szerezze be. Ara : 1 irt 30 kr. 2 korona ti() fillér. 
Kapható szerzőnél Váczott. K. J.

Helyi, megyei és vegyes fairek.
Üdvözlő küldöttség. Vaszary Kolos hercegprímás­

nak bibornokká történt kineveztetésének hire Keszthely 
városnak lakóiban édes örömérzetet keltett s elhatároz 
ták, hogy szülővárosából üdvözlő küldöttség siet a város 
nagy szülöttje elé. A bibornok hercegprímás arról 
értesítette „kedves földiéit“, hogy fabruár elején buda­
vári palotájában szívesen látja a keszthelyieket

oignnEgyesületi közgyűlés. A nagy-kanizs,
Egyesület“ február 2 áu tartotta évi rendes közgyűlését, 
melynek legfontosabb mozzanata volt a tisztikar és 
választmány tagjainak megválasztása, egy évig terjedő 
mandátummal. A választás eredménye ez: elnök dr. 
Benczik Ferenc; alelnök gelsei Gutman Vilmos; pénz­
tárnok Klein Márton; titkár Stocker Antal; ügyész 
Szalay Lajos; könyvtárnok Eperjessy Gábor; háznagy 
Sümegi Kálmán. Választmányi tagok: Bogyay Ödön, 
Nábráczky Lajos, Farkas László, Grünhut Henrik, 
Győrffy János, dr. Tripammer Rezső, Knausz Boldizsár, 
Lengyel Lajos, Mdtéuyi Sándor, Pliliál Ferenc, Sommer 
Náthán, Verner Ferenc, Keller Mátyás, dr. Szűcs Mik 
lós, ifj. Üszterhuber László, Danes Kálmán, Faics Lajos, 
Svastits Károly. Számvizsgálóbizottsági tagok : Fagyas 
Lajos, Gogl Lajos, Székely Tivadar, Tripammer Gyula, 
Fehrvntheil Gusztáv. — A választó közgyűlés után este 
fényes bankett volt az Egyesület nagytermében.

Műkedvelői hangverseny. A zala-egersz Keres­
kedő segédek által fele részben önképző körük, tele 
részben a zala-egerszegi népkonyha javára január hó . 
28 án a „Zöldfa“ vendéglő kaszinói helyiségében meg- | 
tartott hangversenyen társadalmunk minden osztálya oly j

hogy a nagyterem a meg- ! 
A hangverseny a 1

szép számmal volt képviselve,
jelenteket alig volt képes befogadni 
jelen voltakat teljesen kielégítette. Dr. Révffy Zoltán ki 
tűnő technikájú zongorajátékát, Strausz Lajosné gyönyörű 
énekét szűnni nem akaró taps és éljenzés kísérte úgy, ! 
hogy a folytonos éljenzésben nyilvánult közóhajra egy egy ! 
számmal a műsort megtoldottak ; Balassa Benőné és Mayer 
Lajos érzésteljesen és hűen előadott dialógja köztetszés- j 
ben és zajos éljenzésben részesült ; dr. Hajós Ignác j 
Rudnyánszkynak kitűnő jellemképél, „Egy törvényszéki | 
jelenetl'-et, megragadhat), a közönség osztatlan tetszése 
és lelkes éljenzése közt adta elő. A rendezőség a hang­
versenyen közreműködött urhölgyeket diszes csokorral 
lepte meg. A hangverseny egyik száma : Herényi Jenő 
hegedűjátéka, közbe jött akadály miatt, a jelenvoltak 
sajnálatára elmaradott. A hangversenyt tánc követte, 
amely kezdetben — a nagy sokaság miau — nehezen 
ment; csak éjtél után kezdett éléukebb lenni a tánc, 
mikor a közönség egy jó része eltávozván, a megmara­
dónak elegendő helylyel rendelkeztek. — A mulatság a ■ 
két jótékony célra közel ‘2U0 frtot jövedelmezett. Felüí- 
fizettek : Rosenberg Henriette, K. G. főhadnagy (Uj- 
Szöny), dr. Czinder István, dr. Kaiser Emii 5—5 irtot, 
Ciertán Károly 3 írt 5J kit, Kaiser Albert, Kummer 
Gyula 2—2 irtot, Strausz Lajos 1 frt 5D krt, Breisach 
Samu, dr. Árvay László, Kluger Salamon (Pózvaj, Haj- 
mássy István, Schütz Sándor, Horvath M., Fischer Gedeon 
(Tárnok), Kis Arthur (Budapest), Háczky Kálmán, 
Königmayer János, dr. Jámbor Márton, dr. Rosenthal 
Jenő, Auguszlin Ágoston (Ságod), özv. Isoó Aiajosné 
1 — 1 forintot, Gernya László, Stern Lipót, Jankó S., 
dr. Strausz Sándor, Grünvald Mór, Horváth Antal, 
Kaszter Sándor 50—50 krt, lvohn Gizella (Nova), Ga 
lizenstein Benő 40—40 krt., N. N. 30 krt. A szives 
felültizetőknek ez utón mond köszönetét a rendezőség.

A sümeghi balról vészük a következő tudósítást:
A sümegi hírneves régi bálok újra fényre kerülnek, r . 
évi jan. 28 án elegáns táncvigalom volt a Cassinó nagy­
termében Sümegen. Az est pompáját díszítették : Barkóczy 
Ivén Beszedits Gizella (Tapolcza), Eitner Anna, Epstein 
nővérek, Forintos Zseni (Mihályié), Glasz Jolán (Sza- 
lapai Kosa nővérek (Jáuosháza), Kovács Elvira, Mojzer 
Mariska, Takács nővérek (Kis-Czell), Takács nővérek 
(Duka), Vilt Fricike (B.-Füredj, Vértessy nő verek 
(N. Görbő). Az úrnők küzdi ott voltak: Barkóczy Ká­
roly né, Beszedits Edéué (Tapolcza), Herényi Jenőnó 
(Z.-Szt. Gróth), Daruay Kajetáiiné, Eitner Sándornó, 
Eitner Zsigmondné, Epstain Vilmosué, Kósáné (János0 
lű 
F
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Számos fiatal táncos Pápa , Z. Egerszeg- s más helyek­
ről ; a vigalom igen sikerült, de a szegényeknek beiolyt 
tiszta jövedelemből csekély jut. A rendezők felől csak 
dicsérettel szólhatunk.

A „Nagy-ka iizsai Társaskör“ évi rendes közgyű­
lését megtartván, e gyűlésen a tisztviselői kart és 
választmányt következőleg választotta meg: Dezsényi 
Elek elnök, Schmidt Frigyes aleluők, dr. Piiiiai Viktor 
titkár, Unger Ullniau Elek péuztáruok, dr. Neusiedler 
Antal háznagy, Makara Iván könyv tárnok. — Választ 
mányi tagok : Clement Lipót, Dauscha Ottó, Hertelendy 
Béla, Klobuesár Viktor, Mikos Géza, Puhái Jb ereuc, 
Reisenauer János, dr. Szekeres József, Tóth László, 
Varga Lajos. Számvizsgálók: Ebenspanger L :o, Merkl/ 
Antal és Wilde Ferenc.

Állandó gazdasági tudósító. A töldmivelésügyi m. 
kir. miniszter Talabér Kálmán sárszegi lakost a uagy- 
kauizsat járásra nézve állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

A megyei közigazgatasi bizottság február havi 
ülését február hó 9 éu tartja az uj megyeház gyüléster- 
rnében.

tiyaszhir. Gseszuák Lajos cs. és kir. sorhajóhad­
nagy, a polai cs. cs kir. tengerészeti akadémia jeles- 
képzettsegü tanara, uéhai Gseszuák László, gróf Festetits 
Tassilo volt kormányzójának fia, január hó 31-én élte 
32-ik évében Polábau elhunyt. A boldogultuaii Gseszuák 
Miklós, a nagy kanizsai kir. törvényszék bírója, testvérét, 
Balás Árpád a magyaróvári gazdasági akadémia igazga 
tója, Dr. Kossutáuy Tamás magyarovan gaz.Uasagi 
akadémiai tanár és Oítay Guidó sármelléki földbirtokos 
pedig sógorukat gyászoljak. Nyugodjanak békében 
hamvai!

Tarsasestély. A városunkban székelő hivatalok 
fogalmazó kara t. hó 1 éu a Baross ligeti vendéglő 
helyiségeiben igen sikerült kedélyes társas vacsorát ren­
dezett, amelyen a családtagok közül is sokan részt 
vettek. A tarsasvacsorát táncmulatság követte.

Also Lendva es vidéké tiatalsaya 1893. évi tebr,
11 - én Alsó-Lendván, a „Korona“ szálloda dísztermében 
a helybeli szegények javára zártkörű tauckuszorucskat 
rcudez. Belépti jegy 2 frt. Csaladjegy 5 frt. Rendezők : 
Feles István, Gayer Lajos, Dr. Hajos Kálmán, Karabé­
lyod Elek, Kokasch István, Molnár Kaluiau, Miklós 
Gyula, Szüless .László, Sauveber József, Viiágossy Gáspár.

Rendkívüli közgyűlést tart a Zala egerszegi kaszinó 
f. évi február hó 9-éu délután ti órakor.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Kasztaer 
Miklós komáromi kir. járásbirósagi joggyakornokot a 
zala-egerszegi járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Esküvő. Kovák Mihály audrashidai tanító január 
28 áu esküdött örök hűseget Zala Lgurszegeu Majyató 
Hennin kisasszonynak.

A zaia-egei szegi ipartestiiíet rendes évi közgyűlé­
sét f. hó 12-eu délután 1 órakor tartja a községi nép­
iskola földszinti helyiségében a következő tárgysorozattal : 
A mull közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. Az elnök 
ség évi jelentése. Az ipartestiiíet 1893 ik évi költségve­
tésének megállapítása, az elnökség leköszönése. Lluök 
és választmányi tagok választása. Indítványok.

Meghívó Keszthelyen, 1893. évi február hó 8-án 
a rnagy. kir. 8. honvédhuszár ezred II. oszt. altiszti 
kara és a helybeli cseudőrség által Kristóf Béla alezre- 
desué őuagysaga védnöksége alatt az Amazon szálloda 
nagytermében tartandó zártkörű taucestélyre.

Köszönetnyilvánítás. Sümegen t. évi jan. 28-áu 
Sümeg és Szeni-Gróth vidéke szegényei javara tartott 
láiicv.igaloinnál felüllizettek: Barkóczy Karoly 1 forint, 
Szegty István főhadnagy (Z.-Egerszeg), 1 forint; Gaál 
Udöu (Geise) pedig 5 irtot volt szives küldeni. Nevezett 
uraknak mély köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Üj ügyved varosunkban. Dr. Jámbor Márton köz 
és váltó ügyvéd a fehér képi utcában ügyvédi irodát 
nyitott.

A nagy kanizsai korcsolyázó-egylet február 14 ón
az „Arany Szarvas“ szálló dísztermében zártkörű jelmez 
estélyt rendez. Kezdete 9 órakor. Személyjegy 1 írt 50 
kr., karzatjegy 2 frt.

Piknik, A uagy-lengyeli intelligeut'a folyó hó 1-én 
igen téuyes és kitünően sikerült pikniket rendezett, 
amelyre városunkból is többen kirándultak. A tánc este 
•/.jb órakor megkezdő lőtt. l’iz órakor a gazdag vacso 

Jvához terítettek; csak úgy görnyedtek az asztalok a 
, reájuk rakott ételektől és italoktól. A fesztelenül és leg­

vidámabb hangulat között eltöltött vacsora után újból 
hozzáfogtak a tánchoz. A fára ihatlaii rendezőség figyelme 
mindenre kiterjedőit, hogy a megjelent vendégek előtt 
kedvessé tegyék az estet, amit el is értek; mert a veu 
dégek reggeli 8 órakor — a tánc I» -fejeztével — egy 
kedves mulatság emlékével gazdagodva távoztak. Ami 
gyár vendégszeretetnek és szives vendéglátásnak bizu- 
nyítékáú! szolgáljon annak megemlítése, hogy az egybe 
gyűlt ételek- és italokkal még egyszer auuyi vendéget 
is gazdagon elláthattak volna. Még a korhdyek sem 
panaszkodhattak; mert ezeknek is megvolt reir>rel a 
hagyományos és kiváltságom ételük, sőt kijutott még az 
utravalóból is. A mulatságon mintegy hetvenen vettek, 
részt; a négyeseket 24 pár táncolta.



Erdészet. Keszthely város erdőbirtokossaga január 
hó 22 én közgyűlést tartván, a közbirtokosság tulajdonát 
képező erdő felügyelő bizottság tagjaivá az 1893 -189.) 
évekre Lendvay .József, Hcncz Antal, Nagy Sándor, 
hurik János, Fülöp Antal, Giber József, Lang János, _ 
Uppel Károly, idősb Szabó János, Ullman Vencel, \ elép i 
Ferenc erdőbirtokosokat, jegyzővé Fültz Pál községi 
tanítót és erdőmesterré Mikolacsek Vencel nyug. eidészt 
választotta. Az ujonan megválasztott eredőfelügyelőbizott­
ság alakuló ülését január hó 26 Pöltz Pál bizottsági 
jegyző elnöklete alatt tartotta meg, mely alkalommal a 
felügyelő bizottság elnökévé egyhangúlag Hencz Antal, 
pénztárosává pedig Uppel Károly választatod meg.

A Perlaki kaszinó“ évi tisztújító közgyűlésének 
eredménye: dr. Viztelcky Frigyes elnök, Verly Ernő 
alelnök, Horváth Pál háznagy, Wusztner Henrich titkár, 
Tóth Sándor pénztárnok, Witkovszky Sándor könyv- 
tárnok.

Megliivo. Sümegi Kálmán ur egyletünk incghivása 
folvtán 1893 ik évi február hó II én a Casino díszter­
mében „A mai fiatalság1- címmel felolvasást tart. A 
tiszta jövedelem részben a Baross szobor és részben a
nagy-kanizsai „Szépitő-egylet“ javára iordittatik. Kezdete 
pontban 9 órakor. Belépti dijak: I. és II. hely 1 irt, 
többi sorokban 50 kr., család jegy 1 írt 20 kr. t el ti Ili 
zetések az egyleti könyvtár javára köszönettel fogadtat- ! 
nak. A felolvasást tánc követi. A kereskedő ifjak ön i 
képző egyletének vigalmi bizottsága. 1

Adomány. A t. évi január hó 21-én Zalabérben 
rendezett jótékonycéiu mulatság alkalmából utólag 
Deutsch Benedek (Alibánta) és Bauer M.-né egy egy 
forintot szívesek voltak beküldeni, mely adományért kö­
szönetét fejezi ki a rendezőség.

Iparos bal Keszthelyen. A keszthelyi ipartestület 
kebelében alakult bizottság jati. hó 28-án igen látogatott 
s átalán igen jól sikerült bált rendezett az „Amazon" 
szálloda termeiben. A négyeseket 42 pár táncolta s a 
mindvégig vidán mulatságnak reggeli 7 óra vetett véget, i

a noI kézimunka tanfolyam kibővítésé. A községi 
iskolaszék 1. hó 4-én Szigethy Antal iskolaszéki elnök 
elnöklete alatt tartott ülésen Kovács Károly polgármester 
indítványba húzta a folyó 189- 3-ik tanév elején a pol­
gári leányiskola télé szervezett női kézimunka tanfolyam 
kibővítését oly képen, hogy a bejáró növendékek a két évi 
tanfolyamban míg egy reszt gyakorlalhag a női kézi­
munka minden egyes ágát annyira elsajátíthatják, hogy 
később saját fentartásuk céljából iparigazolványt nyerve, 
üzletet nyithatnak: addig heti 4—6 órában alkalom 
adassák ugyanezen növendékeknek a könyvvitel- és leve­
lezés elsajátítására s ezen célból e tárgyak a tanfolyam 
növendékeinek előadatnának. Az iskolaszék az indítványt 
elfogadta s feliratikg megkeresi a kir. taníelügyelőség 
utján a vallás- és közoktatásügyi minisztériumot, hogy 
az e célra szükséges tanerőt a polgári iskolához kine­
vezni kegyeskedjék.

ExCufZIO. A keszthelyi m. kir. gazdasági taninté­
zet 3-ad éves hallgatói 1. hó 1-en dr. Csanády Gusztáv 
igazgató-tanár vezetése alatt a keszthelyi sörfőzdét tanul 
Hiányozlak, hoi a szaktanáron kívül a sörgyár tulajdonosa, 
iíj. Keischl Vencel, ismertette a gyár berendezését, a 
gépeket stb. A gyár tüzetes megszemlélése után a 
tulajdonos megvendégelte a fiatalságot.

Szövetkezeti közgyűlés. A nagykanizsai tiszti 
szövetkezet január 29 én tartotta évi rendes közgyűlését, 
melyet liajgaló vándor alelnök vezetett, mivel elnöke : 
Hugo ima) Kálmán gróf, időközben Budapestre költözött. 
Lz a kuzg) Vues nagyon érdekesnek ígérkezett, mivel a 
tárgysorozat szerint ez úttal keltett dönteni a szövetke­
zet lete, vagy nem léte fölött. Az igazgató-választmány í 
ugyanis azt indítványozta évi jelentésében, hogy a : 
szövetkezet oszlassuk iöl s ehhez képest ezt a kérdést 
a tárgysuiuzatban is napi rendre tűzte, A többség a 
fenntartás mellett szavazott. így azután megválasztották 
új elnökké: I lütter Lajost; igszgatóválasztmáuyi tagokká: 
Györtfy Jánost, Rotiuuan Bélát és Faggyas Lajost; 
lei ügy elő bizottsági tagokká: Boronkai Károlyt, Öehmidi 
Károlyt és Tóth Istvánt.

Hévíz berbeadasa. Hévizet, megyénk kitűnő 
gyógyfürdőjét, a tulajdonos Festetics Tassiió gróftól, 
Jöozzay i’ai, az „Amazon“ szálloda tulajdonosa, vette ki
bérbe.

jutaiomjatekok. F. hó 7-én (kedden) lesz a Várady j 
pár jutalomjátéka. Színre kerül a „Koruevillei harangok", j 
Plamjuett kitűnő opereite-je. F. hó 9 én (csütörtökön) 
llavy Lajos jutalom játékául „Szerelmi varázsital“ és - 
„Varazs hegedű“ kitűnő operetteket adják. Szombaton j 
i. hó Ilon ,Mairay Margit primadonna jutalom játékául i 
adják az „ Eleven ördög" cunü kitűnő operett-t. A jutalom- | 
játékosokul ajánljuk olvasó közönségünk szives pártlo 
gásába.

A vcios kereszt egyleíi Erzsebetkorhaz igazgató 
saga összeállitváu az 1892. évi működésére vonatkozó 
adatokat, azokból a következő részleteket közölhetjük : 
Az Erzsébetkórház — rendeltetéséhez híven — a múlt 
evben is, mint számottevő hazai gyógyintézet működött 
és azonkívül a betegápolónők iskolájául szolgált. A beteg­
forgalom volt az 1892. évben: a belgyógyászati osztályon 
234, a sebészetin 334, a nőgyógyászaim 274 és a sze­
mészeti osztályon 71 beteg, összesen 913 beteg és 70 
kisérő 27464 napon át, vagyis naponkint átlag 77 beteg. 
A kórházból gyógyulva távozott 527, javulva 212 és 
gyógyulatlanu! 77 beteg. Műtéti beavatkozás 526 esetben 
vált szükségessé. Meghalt 19 férti és 25 nő; visszama­
radt a kórházban 1893. évre 53 beteg. — A tulajdon- 
képem kórházban azaz a II. osztályon mint főorvosok 
működtek;///-. hl lse her Gyula, dr. Uoldzieher Vilmos, 
dr. Pulii/ Akus és dr. Takács Endre egyetemi magán­
tanárok es dr. Farkas László Rókus kórházi főorvos. — 
A sanatoi nimbati, vagyis az 1. osztályon az említetteken 
kívül a betegek gyógy kezelésében részt vettek : dr. Kéz- 
márszky Tivadar, dr. Müller Kálmán, dr. Navratil Imre 
és dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanárok, dr. Bartha 
Gábor, dr. Diruer Gusztáv, dr. Ilabeiern Jonathán Pál, 
dr. Janny Gyula igazgató, dr Irsai Arthur és dr. Lich- 
teuberg Kornél és Tóth István egyetemi magántanárok.

A boncolásokat dr. Petrik Ottó egyetemi tanár végezte. ; j
— A számadási mérlegben a remélt javulás azon okból j 
nem következhetett be, mivel a kolera járvány fellépte ; I 
óta nemcsak a kórházban volt betegek tetemes része j 
távozott, hanem a vidékről alig jelentkező:<v az év végéig . 
uj betegek ; bár az Erzsébet kórházból minden fertőző ' 
betegség, tehát a kolerabetegek is ki vaunak zárva. 
Legtöbb beteg volt május hóban (naponkint átlag 91) 
és legkevesebb augusztus hóba í (naponkint átlag 60). ! 
Különös figyelemmel volt a vörös kereszt egylet vagyon- j 
tálán betegek gyógykezelésére ; a múlt évben az ápolási , 
dij felének elengedése mellett 86 beteg láttatott el az j 
Erzsébet kórházban 3160 napon át és ingyen 12 beteg j 
452 napon át; ebből a vörös-kereszt egyletre 8646 írt 
60 kinyi költség háramlóit. — Azonkívül a központi | 
választmány több tagja szives volt szegény betegeket az ! 
Erzsébet kórházban saját költségén gyógykezeltetni. — j 
A kórházi ágyalapba befolyt kövesgyűri Freystädtler ! 
Antal hagyatékából 1000 frt; ezzel együtt az ágyalap 
137.099 frt 72 krt tett ki, mely összegből 10.500 frt j 
még befizetetlen. — A betegek rendelkezésére álló könyv- i 
tár is becses adományokban részesült és Budapest tő- { 
székváros tanácsa a csaturuailleték gyanánt befizetett j 
28ö frí 86 krt segélyképen visszautalványozta. — A 
kórházat számos kitűnő vendég közt meglátogatták József 
főherceg Ő Fensége és ismételten is Vaszary Kolos her 
cég prímás. A kórházi igazgatón és főorvosokon kívül 
jogában áll az egyleti egészségügyi tanács műdén tag­
jának, továbbá minden egyetemi rendes, rendkívüli és 
magántanárnak, valamint a közkórházak igazgató, fő és 
rendelő orvosainak I. osztályú beteget az Erzsébet kór­
házba behozni és kezelni, sőt a vörös-kereszt egyleti 
Dazgatóság a kórházi igazgató meghallgatása után a 
gyógykezelést bármely más orvosnak is rövid utón meg 
engedheti. Az ápolónők kiképzése sikeres volt; két tan­
folyam randeztetett 6—6 havi tartamnak Kiképeztetek 
16 világi és 4 szerzetes tanuló, kik a képesítő vizsgát 
mindannyian sikerrel letették.

Villa-telepek. A keszthelyi takarékpénztár Keszt­
helyen több szép telket vásárol, hol a fürdő vendégek 
számára villákat fog építtetni.

A sümeghi takarékpénztár tisztújító közgyűlését 
január hó 29-én tartotta. A társaság az 1892. üzlet-évben 
egy millión felül csinált forgalmat; egy-egy részvényes 
,7 frt osztalékot kap. A gyűlést vezető elnök Gyömürey 
Gáspár részvényes volt. Az 1893 —1895 ciklusra vezér- 
igazgató és elnök újból Eitner Sándor lett; alelnök 
Takács Alajos; igazgatósági tagok: Balasits Antal, 
Fekete Ignác, Luijzer Lajos, Mojzer Imre, Szakmáry 
József. Felügyelők: Darnay Kajetán, Bánti Alajos, Eitner 
Zsigmoud. Szakmáry József volt pénztáros saját kérelmére 
nyugdíjba ment s helyette pénztárosnak Németh Lajost 
választották meg. A társaság 700 forinton felül adott 
jótékony célra.

Az Arany Bárány vendéglő megépítése ügyében
— mint értesülünk — az iratok, valamint a felküldött 
építkezési tervek és költségvetés a minisztériumtól 
leérkeztek. A minisztérium — a beadott felebbezés 
elutasításával — a benyújtott tervek és költségvetés 
alapján az ,,Arany-Bárány“ vendéglő felépítését és ennek 
keresztülvitele céljából 105 ezer forintos kölcsönnek a 
pusti magyar kereskedelmi banknál felvételét engedé­
lyezte.

Baromfi tenyésztők figyelmébe. Az állatkert ismert 
jó nevű, legrégibb tyukászata részére, tenyésztés céljá­
ból a füldtnivelésügyi m. kir. minisztérium hozzájárutá 
savai a haszon, vagyis bástyák fajok, u. i. sárga 
Coehiukina, világos és sötét Bráma, Plymuth Rocks és 
fekete Ltngshan tenyésztörzsek : minden tájból 2 kakas 
és 4 tyúk, továbbá különféle sport-tyúkfajokból (viadorok) 
egy-egy törzs egyenesen Angliából lettek a legmegbizha 
több londoni baromfi kereskedő által magas árért besze­
rezve. A remek fiatal állatok már megérkeztek az állat- 
kertbe és úgy azok, mint egyéb szintén kitűnő példányok­
ban tartott más fajtyúkok tojásaira megrendelést elfogad 
az igazgatóság és kívánatra küld egyszerű árjegyzéket 
ingyen, bérmentve. Képes árjegyzékek 50 krajcárnak 
készpénzben vagy levéljegyekben leendő előleges bekül­
dése után adatnak postára bérmentve. Az állatkert 
baromfi tenyészdéje nagy hangú reklámokra nem szorul. 
Legjobb ajánlat az okszerű tenyésztő közönség pártolása, 
mely évről évre fokozott mértékben keresi tel megren 

; dőléseivel.
A csabrendeki takarekpenztar 1892. évi mérlege 

szerint a vagyon: pénzkészlet az év végén 3.403 frt 92 
kr., váltószámla 152.425 tri91 kr., jelzálog számlán 
85.093 frt, ingatlan számlán 205 irt, forgatmány szám­
lán 500 írt, értékpapír számlán 232 frt 50 kr. Teher: 
részvénytőke 40.000 frt, tartaléktőke 15.822 Irt 03 kr., I 
jótékonycélú alap 362 trt, betét 235.132 frt 95 kr., 
visszleszámitolt váltók 35.724 frt, kölcsön 500 trt, fel 
nem vett osztalék 10 trt, jfel nem vett tiszteletdij 20 
irt, betét után járó kamat 5.449 frt 41 krt., betétkamat 
adó 557 frt 32 kr., nyeremény egyenleg 8.282 frt 62 kr.

A difteritísz, mely Keszthelyen december havában 
néhány gyermeket hirtelen elragadott az élők sorából, 
újabban ismét jelentkezett, de ez ideig járványos jelleget 
nem öltött. A hatóság intézkedett, hogy a baj terjedése 
megakadályozható legyen.

Egy fejezet a fogak fentartasahoz. Levelezőnk a 
következőket Írja: A minap tudattam csak, hogy Popp 
J. G. dr. udvari fogorvos, a már 40 év óta általa készí­
tett és kitűnő hatása miatt az egész világon elterjedt 
Auatherin szájvízből legközelebb készíti cl az ötmilliomo 
dik palackot. Most azonban még azt kívánjuk konsta 
tálni, hogy Popp dr.-nak nemcsak az Auatherin szájvize, 
hanem egyéb tog- és szájkonzerváló szerei is hasonló 
kedveltségnek és kelendőségnek örvendenek. Aromatikus 
fogpasztája, melynek ára 35 kr., naponta ezrenként 
küldetik szét és nagy előszeretettel basználtatik a száj­
vízzel együtt. Auatherin fogpasztája üvegtégelyekben 
70 kr. az előkelő világ legkedveltebb fogtisztitó szere, 
mert egyéb előnyei mellett a szájt hűsiti és kellemes 
szagot kölcsönöz neki. A togpor barátai előtt nagy ked

, veltségnek örvend dr. Popp fogpora (63 kr.), míg oly 
I egyének, kik elhanyagolás következtében odvas fogakat 
j kaptak, ’kitűnő eredméuynyel használják a Popp féle 

fogtömőt (Plombe), melylyel mindenki maga tömöszülheti 
e|n— utasítás szerint — odvas fogait. Mint a fentiekből 
látható, itt mindenféle fog és szájkonzerváló szerekről 
van gondoskodva. Mindenki tudja, hogy az egészség 
egyik főfeltétele a száj és a fogak ápolása, melyeknek 
elhanyagolása súlyos következményekkel járhat. A fent 
elősorolt szerek minden hazai gyógyszerésznél és finomabb 
kereskedőnél kaphatók, de ajánlatos csak dr. Popp-téle 
készítményt kérni, mert számos utánzat es hamisítvány 
van forgalomban.

A köolajfinomito gyár részvénytársaság igáig* 
tósága (Budapesten, V. kér. Zrínyi u. 4. sz.) ajánlja 
fiumei gyárában készitett, elismert jó minőségű phosphor 
savas, csontliszt- superphosphat műtrágyát, jutányos fel­
tételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 
bérmeutve küldetnek.

Hideg labak ellen ismételve dicsérni hallottuk a 
Pain Expellerrel való bedörzsöléseket; már az első bedöi 
z-sülés után kellemes melegség áll be. Meghűlések ellen, 
melyeket nevezetesen oly időben, mikor járványok 
pusztítanak, nem szabad elhanyagolni, ezek ellen biztos 
és gyors hatásuaknak bizonyultaK a Pair.-Expellerrel 
való bedörzsölések. Épen igy fájdalomcsillapító hatásúak 
csúznál és köszvénynél. A Pain-Expeller, melyről itten 
szólunk, a „Horgony“ védjegygyei el van látva, a miért 
is legjobb ezen rég jónak bizonyult szert a gyógyszertár­
ban „Richtei’-féle Horgony- Pain Expeller“ elnevezés 
alatt kérni. Egy üveg ára 40 kr., 70 kr. és 1 trt 30 kr.

Olcsó permetező fecskendők. Lapunk mai száma 
hoz mellékelve veszi olvasó közönségünk Juhász Lajos 
helybeli gépész lakatosnak árjegyzékét az általa készített 
permetező fecskendőkről. Ajánljuk a felhívást az olvasó 
közönség figyelmébe.

Dunántúli Kepes Naptár az 1893. közönséges évre. 
A Dunántúl Írásban és képben. Szerkeszti Porzsolt 
Kálmán. II. évfolyam. A Dunántúlt oly közvetlenül 
érdeklő ezen naptárt, melynek összes tiszta jövüdelme a 
„Dunántúli Közművelődési Egyesület“ javára iordittatik, 
ajánljuk olvasó közöuségünk figyelmébe. Ava 1 trt.

A Pallas „Nagy Lexikona-nak füzetes vállalatából 
megjelent a 10. 11 ik tüzet. A 10-ik füzet Alsótogalom 
tói Amerikáig, a 11-ik füzet Amerika és András közt 
levő szavakat foglalja magában. A 10-ik tüzet Alsó- 
Fehérmegye térképét és Eszak-Auierika politikai térké­
pét, a 1 1-ik liizet Dél-Amerika politikai és Amerika 
néprajzi térképét tartalmazza. E kiváló fontosságú válla 
latot a vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanári és 
ifjúsági könyvtárak részére megvételre ajánlja. Megren­
delhető vagy kötetenként 16 kötetben, egy-egy kötet 
terjedelme 40—50 iv és ára 6 frt, vagy füzetes vállalat­
ban 240, három-négy ives füzetben, egy-egy tüzet ára 
30 kr. Felhívjuk e hézagpótló vállalatra lapunk olvasó 
közönségének figyelmét.

A Közönség es Írok között a folytonos összeköt 
tetést fentartani a szépirodalmi lapok vannak hivatva, 
de a pajtáskodásnak teljesen ki kell zárva lennie, hogy 
e hivatását megoldhassa valamely lap. A ,,Képes Családi 
Lapok*" e részben is mindig szem előtt tartja azt, hogy 
a közönség folyton érintkezhessek szellemileg az Írókkal 
s a magyar költő királytól Jókaitól kezdve, minden Írót 
megismertet az olvasóival, ez évben alig pár lapja jelent 
meg s már is Jókai, Benitzky-Bajza Linke, Könyves 
Tóth Kálmán neveikkel találkozott az olvasó. A most 
megjelent ötödik számban ismét több jóuevü iró munkáit 
olvassuk ; — Beuiczkyuén és Könyves Tóth Kálmánon 
kívül Kiss Arnold, Robenexu A. Molnár Ferenc, Dura 
Máté, Harmath Luiza gazdagítják műveikkel a díszes 
füzetet, melynek címlapján D. Mezei Mór a fővárosi V7. 
kér. újonnan megválasztott képviselő arcképe van. A 
legmelegebben ajánljuk e szépirodalmi lapot. Ara egy 
évre 6 trt, félévre 3 frt, 1 4 évre 1 frt 50 kr Kiadó­
hivatal Budapest, Nagykorona utca 20 szám. Mutatvány- 
számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

„Egy ev a szőlőben“ című szőlőazeti havi folyó 
irat múlt évi 12 ik és a folyó évi első számát vettük, 
mely a következőket foglalja magában : A l2.-ik szám 
első cikke: „Az év végén“, melyben a lefolyt év közle 
méuyeivel számol be. Ezt követi: „A homoki szőlőív 
ültetéséről“, mely igen jó tanácsot ad a homoki szőlők 
Ultetésénéli eljárásnál. „A tiiloxera irtásról“ ; tsz folyta­
tása egy előbbi cikknek, melyben mint a cime is mutatja, 
a tiiloxera irtás kérdését tárgyalja. Ezt követik a „Kér­
dések és feleletek“, melyben az előfizetők által tett kér 
désre ad gyakorlati választ. A folyó évi első szám tar 

I talmazza: „Az országházban“ cim alatt a mesterséges 
- borok gyártásának eltiltása kérdését. „Miként lehet a 

szőlőket beültetni“ cimű cikkben elmondja, hogy egy 
hold szőlőnek kész gyökeres ojtványokkal leendő beül- 

I tetőse mibe kerül. S itt kijelenti, hogy jövő számban 
bemutatja, mibe kerül a szegény embernek egy hold 

j szőlőnek ojtváuyokkali beállítása. Ezt követi „Három 
I tanács“ cimű cikk, mely azoknak, akiknek még ép sző- 
j lőjük van, ad tanácsot, hogy azzal miként bánjanak el. 

„Szemle a múlt évi eredmény fölött“ cimű cikkében 
elmondja a múlt évben eszközölt ojtványok sikerét s 
kimutatja, hogy a gyökeres alanyoknál 80% tóli ered­
ményt ért el s ezen eredmény megtekintésére hivja 
tel az érdeklődőket. S jövő számban azt fogja fel­
ismerni hogy ín.ly alanynál mily nemes galylyal 
mily eredmény eretett el ; s ezzel útmutatást ad, 
hogy az ojtásokat miként eszközöljék. Ezt követi : 
a „kérdések és feleletek“ rovata. — Midőn ezen sző­
lőszeri szaklap két számát bemutatjuk, s miután egy 
évi működését figyelemmel kisértük, egész bátran ajánl­
juk olvasóink azon részének, akik a szőlőszettel foglal 
koznak. Jó tanácsadó minden irányban, ami legfőbb 
egészen népies, könnyeo érthető irálylyal ir s mintegy 
szórakoztatva oktat és tanít. Előfizetési ára eny évre 
2 frt. Múlt évi teljes példányok 2 frt beküldése mellett 
megrendelhetők. Az előfizetések Csömör Kálmán nevére 
Gyöngyösre (Hevesmegye) cimezendők.
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Az Ország Világ a művelt olvasó közönségnek ; 
legnagyobb, legelterjedtebb s egyszersmind a legszebb 

■ e»irodalmi lapja, melyet Benedek Elek kiváló gonddal 
Szerkeszt, s kit az ifjabb és régibb irói gárda legjelesebb­
ig t/uuogatnak. A most megjelent 4 ik számmal a máso- 
'•Tk füzetet veszik olvasóink, melynek érdekes tártálmá 
Lói felemlítjük a következőket : A zöld gyepen, eredeti 

ény melyet Beniczkyné Bajza Lenke, a népszerű 
regény írónő az Ország-Világ számára irt. Aurette, regény,
( revilié Henriktől, fordította Dolores., Ezeken kívül igen 
'''! V . i. es becsesek a kisebb — befejezett — közle- 
' 'énvek is ílvenek : Tolvaj apród, románc J. Virágh 
'ítél ától Zeneévad, Farsang, idényeikkel A rózsa,
. , ’ uAi költeménye. Günter-Somló Margit, Agai
dé!a elbeszélése, A Széchenyi emléktábla (képpel). Hogy 
ettem én házasságközvetitő? irta Jeszenszky Ignácné.
'I Magyar Hírlap“ a szegényeknek (keppel). Sivvirágok, 
nívós Bálint költeményei. Bergman inspektor, irta 
levenstjerna. Illendőség az étkezésnél Guta Józseftől. 

Vnvatn emléke, Sántha Károly dala. Szecheny, emleke 
t irta E G La Rochefoucauld gondolataiból. Farsangi 

Xu’,11 idénjfcikk, Qárdonyi GMtól. Báli ruha örmény,
' ’ hítél. í aulay Ede stb. Hét, Iá,utakat Carolus es 
12k,.I, Huszár inak. melyek a lehető legszel emesebh u 
loglalkozuak a felszínen úszó nap, eseuienyekkel Rendes 
tora,iái: az Irodalom és művészét, a Nők Vdaga, a 
Kis Krónika, mely egyszersmind u| rovat ,s, eleg a,me 
„tóén tájékoztatnak a haza, es kuliold, fontosabb latsa- 
dalmi és művészi eseményekről. A diyatkepek a legújabb 
, egyenesen Parisból érkezett minták után készülnek.
A lapot díszítő szép kivitelű képek pedig a haza, es 
kültiüdi jelesebb művészetet mutatják be a közönségnek 

X kiváló gazdag tartalom és szép nyomás mellett meg 
csak olcsósága tesz, még ajánlatosabbá a apót, mert a 
uiszes borítékban megjelenő lapnak elohzetesi ara egé.z 
évre 8 forint, félévre 4 torint, negyedévre 2, egy bóra 
70 krajcár. Egyes szám ára lb krajcár es a kettős 
számú füzeté 30 krajcár. Uj előhzetok a Valóságos iro- , 
dalmi es művészeti esemény számba menő karácsony, 
számot — melynek ára nem előfizetőknek oO krajcár 
_ iugven kapják az összes múlt évi mumellekletekkel 

Vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről 
kiadott menetrend szerint Zala-Egerszegről indul Baba 
télé 0 ó 05 p. reggel, 4 ó. 40 p. délután ; Csáktornya fe e 
;,ó. 44’p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Egerszegre 
érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya télé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó OO 

rtig„el, 9 ó. 27 p. este. Zala Eg erszeg-Szent lvan 
közti Telni közlekedésnél: Zala-Égerszögről indul Szent- 
Ivánra ti ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p 
délután, 7 ó.57 p. este; Z.-Egerszegre érkezik Szent 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p.^ délután, 4 ó. 01 p 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent liánról indu 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat) 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó.^ 20 p. délután 
2 ó. 15 p. éjjel. —■ A vegyes vonat Nagy Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Báli selyemszöveteket méterenkiní 45 
krtol I! frt 65 krig, valamint fekete, feher és színes
selyemszöveteket is méterenként 45 krtol II fit 65 
krig — sima, csíkozott, kockázott, mintázott, da má­
szol t stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 
2000 különböző szil, s árnyalatban) póstabér és vám­
mentesen Heimeberg CL (cs. és kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták postalordultával 
küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és leve- ; 
levő lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

__ Jü

Kapható Zala-Egerszegen :
Gombás István, Hubinszky Adolf, 

Kaszter Sándor. Weisz Jónás unokaöcs 
és Fangler tö. uraknál.

1SSSSES6 L2

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél togva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve elhatároz am, 
hogy azokban cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem töl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
tryovs enyhítést eszközöl: esiízos szaggatás, fagyás, fog- és in- 
fájdalmak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen . 
de különösen a bedörzsölés-kenőcs gyúró gyógymonnal (mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztitó Szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárol­
og „a után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra és a IiajldegeK 
erősítésére, a fej korpa képződés megakadályozására es annak

megszüntetésére.
Ära egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

3 Brázay Kálmán
Budapesten, IV, kerület Mii zen m körül ‘2*. sz.

. fi^SSSTSSBHHBBOni
Anni) önnek, díszoklevél és diszk oroszt.
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orvosi tekintélyek által ajánlva telette kellemesen és jói Ízlik, 
minőség tekintetében bármehik francia gyartmanynyal versenyez-

hét, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac,
mely mindenütt kapható.

Coguacunk idegen anyagok hozzá vegyítése_ nélkül francia mod 
szerint tiszta Üjor'feói készül s ezért kitűnő 0¥0S$er

és más járványos betegségek ellen. 
Központi iroda:

Budapesten VI. kér, kuisö-váczi u. 23.

3T —
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lötiBSS Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.
MKB

0439 tk. 1892. sz.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC.

Árverési hirdetmény,
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkönyx i 

hatóság közhírré teszi, hogy Vizsi Kálmán Károly yala- 
tárnoki lakos végrebajtatónák, Szekeres József szinten 
tárnoki lakos végrehajtást szenvedő ellem Dl trt tőke­
követelés és 1892. évi február 1 Létől járó b" „ kamatai, 
14 írt 65 kr., 8 trt 80 kr. és 8 frt költségek iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, Zala-Táruok községben es hataraban 
fekvő, a tárnoki 5. sztjkvben A. I. 1 L, oOl., 600. hrsz. 
egész ingatlanokra 641 írtban és a tárnoki 4bO. sztjkvi 
f 506 hrsz. ingatlannak Szekeres József végrehajtást 
szenvedő nevén álló '/, részéve 80 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte es hogy

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893 fiV! április ho 
í/-ik napjait lieieíott 10 érakor Zala Tárnok községben 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át vagyis 64 trt lOkrt és 8 frtot készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § a ban jelzett árfolyammá! 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz, a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet X § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1892. évi december 31 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrahovszky,
kir. tszéki bíró.

ÍV

\ an Szerencsem a t. körjegyző 
urakat értesíteni, hogy az összesített 
pótadók befizetéséhez szükséges ggt

ADÓKÖNYVECSKÉK |
t i'nyomatásával a megyei számvevőség 

részéről kizárólagosan én lettem meg- 
bízva s mivel azok már készletben is yp- 
vannak, kérem b. megrendelésüket ^ 
vagy a vármegye tek. alispán! híva- 
tálához, vagy egyenesen hozzámj uttatni, ^ 
annyival is inkább, nehogy azokat ^ 
— mivel az utánnyomás az egyönte- ^ 
tüség kedvéért más üzletnek nem lett ^ 
megengedve — másod kézből véve, 
drágábban fizessék. ^

Az 5 évre szóló köny- p 
vecskék kék borítékba tűzve dara- & 
bonként 2 krért kaphatók. 'Bö E

Zala-Egerszeg, 1893. febr. hó.
Kiváló tisztelettel

özv. Tahy Rozália
nyomdatulajdonosnő.

■: mm:í: A

íérbeadási hirdetmény.

I

Méltóságos Esterházy Sándor gróf ur mezőlaki iirodalmálioz
tartöZÓ Veszprénmiegyében Pápa város határában fekvő sávolyi gazdaság ÖSZtiSen
1200 öles 910 hold területtel, 1893. május ho I-tö! kezdődő 12 esetleg io eyre, 
továbbá Veszi>rómmegyében Mezőlak község határában tekvő szélmezei hu ho.das 
(á 1200 j öl) felső rét, 1893. május ho l-eve! kezdődő egy, esetleg több evre

A bérleti feltételek Budapesten dr. Szebeny Antalnál (1. kér. Krisztina utca 
22. szám.) és Fittler Sándor számtartónál (P.-Keuienesen u. p Nemes-Magasi, Vasmegye) 
megtekinthetők és kívánatra postán is megküldetnek.

Ajánlkozók felhivatnak, hogy az ajánlandó évi bérösszeg 10" „-át készpénzben 
bánatpénzül a Magyar Általános Hitelbanknál (Budapesten, V. Nádor utca 12. szánig 
Esterházy Sándor gróf ur folyó számlájára lefizetvén, — ajánlatukat ezen bánatpénz 
lefizetésére való hivatkozással, legkésőbb 1893 február 28-ig dr. Szebeny Antalnál 
adják be. — Bánatpénz nélkül beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Bérbeadó uradalom fenntartja magának, hogy a beérkezett ajánlatok között 
szabadon választhasson s esetleg ha ezek egyikét sem találná megfelelőnek— valamennyit 
visszautasíthassa. Azon ajánlkozóval, kinek ajánlata elfogadtat!k — 1893. március havá­
ban fog a szeri Ödes megköttetni, — az el nem fogadott ajánlatok mellett beadott 
bánatpénzek pedig legkésőbb i893. april í-ig fognak a jogosultaknak a Magyar Általá­
nos Hitelbanknál rendelkezésükre bocsáttatni.

Kelt Budapesten, 1893 január hóban.

A mezőlak! uradalom számvevői hivatala.
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F. A. által áruba 
bocsátása óta, hasz

_ _ nálatban van 0 Fel
sége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más küllőid! fejedelmi tagoknál. Ajánlva van ; báró 
Liebig tanár, Hebre tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos 
stb. által. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
gothai udvari fogorvos részéről s többektől.
íílvrtorin cvannan kapható papírban, dobozbandeszká­ul Jj 1 L1 csomagban, vagy darabonkiüt.

Méz-Glycerin szappan d0b0Z0kban. 

Folyékony-Glycerin szappan üvegekben. 

Toillette-carból-glycerin szappan. 
Encalyptus-gjycerin szappan.
Glycoblastol (hajnövesztést előmozdító szer)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
erem. — Toiilette gycerin. — Lysol- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tejszappan stb. stb.
If «IaiIanI egészségügyi hatóságilag megvizsgált
l%aiununi Glycerin-fog-crém,
Sarg F. A. ti a és társa cs. és kir. udvari szállítók Bécsben.

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor és özv. Uuger 
Doinokosné gyógyszertáraiban.

Az Első Magyar
gazdasági gépgyár részvénytársalat

BUDAPESTEN.
1. A mezőgazdasághoz egyáltalában 

szükséges összes saját hazai gyárt­
mányú, elismert kitűnő gépeit és 
talajmivelö eszközeit ajánlja.

2. Minden, a gazdasági gépszakmába 
vágó felvilágosítással és tanácsosai 
szívesen és díjmentesen szolgál.

i. Az összes gyártmányait magában 
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi.

I. A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. szám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 
készséggel megengedi étik.

Levél cím:
Első Magyar

gazdasági gépgyár részyénytársulaí
Budapesten, külső váczi-út 7.

U596 tk. 1692. szám.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a vas-zala-megyei első 
takarekpenztar végrebajtatónak, Messzer Pál, Messzer 
Mari Hittaller Edene végrehajtást szenvedők elleni 525 
írt tőkeküveteles és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala- 
Egerszegen fekvő, a zala egerszegi 255. számú tjkvben 
felvett A f 302. hi sz. ingatlannak Messzer Pál és Messzer 
Mari nevén álló V2Ved részére az árverést 417 írtban 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1893. 6VÍ aprít ho 26 ik 
napjan délelőtt 10 érakor Zala-Egerszegen, a kir. 
telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított kikiáltási áron alul is eladat­
ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°„-át, vagyis 41 irt 70 krt készpénzben 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgál tatnh

Zala-Egerszeg, 1892. évi december hó 29-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky, kir. tszéki biró.

7
4 A Horgony Pain-Expeller k

f
4 E/.en reg jónak bizonyult be- k

dörzsölés, csúz, köszvény, hátfáj- m
dalmak és me bülések ellen a f

a világ minden részén ei van tér- f
á 11 jedve és kitűnő hatása által k1 -> a legjobb r
Á 81 háziszer hírnevét elnyerte A va-
% 1 lódi Horgony-Rain-Expeller majd w■ nem minden gyógyszertárban kap- ■ f4 ható 40 kros, 7Ő kros és 1 frt 20 j km1 kros üvegekben és igy a legolcsóbb r1
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A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
rendes évi közgyűlését

s
öi

f. 1893. évi február hó 19-én délután 2 órakor a községi elemi népiskola föld­
szinti helyiségében fogja megtartani, amelyre a t. egyesületi tagok tisztelettel meghivatnak.

A napi rendre kitűzött tárgyak a következők:
1. Három tagú jegyzőkönyv hitelesitő bizottság kiküldése. X
2. Az igazgatóság évi jelentése. %
3. A mérleg megállapítása és a 15-ik csoportbeli üzletrészeknek, a felügyelő bizottság ^

véleményes jelentése alapján felosztása. V
4. Az 1893-ik évi költségvetés tárgyalása.
5. Az alapszabályok 50-ik §-a értelmében 4 kilépő, jelesen Deutsch Ferenc, Ragendorter ^ 

Samu, Rosenberger Sándor és Weisz Izidor igazgatósági tag urak állásénak választás W 
utján leendő betöltése.

6. Az alapszabályok 35. §-a értelmében a 18-ik csoport megbízottjaiul 2 egyleti tag
választása. O

W 7. A felügyelő bizottság 3 tagjának megválasztása, 
w 8. Indítványok tárgyalása.
w Zala-Egerszeg, 1893. évi február 1-én.

Az igazgatóság,
&»mOOO<K»OOtiOOOOO©OOOOOüOOO©0<X
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Am erikai köszvél 1 vkenőcs. gyors es biz­
tos hatasu

legjobb szer minden köszvényes é> csúszós bajok. u. m. : 
gerinc agy-báni alom, tagszaggatás, iscliias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochiniii hajkenőcs SÄT,* »«
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elisme:ve Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 írt

f
\ 1 to 1 ó n ao f n 11 oc7 Sfcudel tanártól. L*t,■ > cs

gA 1 Lel 1 tiU(48 Ltl|hl8Z szürás által okozott sebeknél.
merges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Poo'rhnlviin m Pserhofer J.-tői. Sok év óta a fagyos 
1 UtllZ/OClfll Egoknak c;s minden idült sebre, mint
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I
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PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Megtisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes ioggal 
megérdemlik, snivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen iaddacsok csodás Itatásukat ezerszeresen be non: bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kiiünő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlensésr s hason ó 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is ; így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszdtó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekéi ebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is mind n aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább togia ajánlani.

Schlierback, 1838 október 22-én.
Tekintetes Úr !

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kiiünő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887. szept 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ö • labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Eu gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna me»
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knilic Teréz.
Becs Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur 1
A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynénéin nevében. Az illető 5 éven á: szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban: már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult

Legtöbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889 március 21-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 1 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen liálairatoin tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Huhn Ignác.
üotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1838 okt 8-án

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt évea át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszöneternet kifejezem, vagyok tisztelettel

___ __ Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban,
Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártain aztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeiitetlen után vételi küdésnél 1 írt 10 kr.
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz.Hetik) bérinentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 írt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

AB. Nagy elterjedettségúk következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és aiakok alatt utánoztalak,

legbiztosabb szer elismerve. 1 
mentve 65 kr.

köcsöggel 40 krajcár. Bér-

T If i Píí n orl v e->’ általánosan ismert kitűnő 
L ull U.11GLI V 2 hurut, rekedtség, görcsös köl

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr 
50 krajcár.

házi-szer 
lögés stb. 

üveg bementve 1 forint

Flnt-PQíi'ZPnmn U’rá-ai csöPPe,í) me-rontott gyo- 
1 - u voozjüu Vltl mor| rossz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

Á Itala nos tisztító-só
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen, i 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam. Legei25krkr”egy kis 
Por a lábizzadás ellen. .XMS”'

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

El A1X7X7 o — R *11 v e n i > í kitűnő szer golyva ellen. 1 üvegUOIJ va-oai/sam. 40 krajcár, bérmentes küldéssel
65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes* bel- és külföldi 
Syógyszeiészeti különleges.-iégek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. Postai megrendelések a leg­
gy oi sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre

. ____ .rí ... X . . ® . .
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ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J -féle vértisztító beküldetik • nagvAAAiZ/ TA* ' l u' ^
labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak "c'uluaiki nagyobb megrendelések utánvéttel kul- B
me'yeknek használa i utasítása a Pserhofer J névaláírás- , , »ermentve csakis oly esetben történik a |gg
Seil fckßtP R7.í’ihí»n Píi minr'nn í»rrroc <4 /%1-w-v-* fndAln ..      K Ü 1 fl AS llfl Í17 Äoü-»/irv> ^ l 1 X.. 1   1. „ . 1

I
sál fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
alairassal vörös színben van ellátva. j a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. *

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten
Király-utca 12 dik szám.


